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１．調査の概要

(１)調査の目的

本調査は、子ども・子育て支援法第６１条（平成２４年法律第６５号）に基づく子ども・子育

て支援事業計画を次年度策定するにあたり、本市における子ども・子育ての現状や、教育・保育・

子育て支援事業に係る「現在の利用状況」と「今後の利用希望」について把握するために実施し

ました。

(２)調査対象及び調査実施方法

調査対象及び調査実施方法は以下の通りです。

(３)配布と回収状況

調査票の配布と回収の状況は以下の通りです。

(４)調査期間

平成 30 年 12 月 7日～平成 30 年 12 月 21 日

(５)集計上の留意点

①集計した数値（％）について、質問に対する回答の選択肢が１つだけの場合でも、四捨五入の関

係で合計が100.0％にならない場合があります。

②複数回答の場合には、各選択肢の割合を合計すると100.0％を超えます。

③アンケート調査票の選択肢の文章が長い場合、図表の中では要約して表記している場合がありま

す。

④回答が少数である場合の構成比については、特定の意向が強く反映される場合があることにご留

意ください。

⑤本調査においては、調査項目によって複数のお子さんのデータを取得できるように設計しており、

必ずしも、回収数と回答実数は一致しない場合があります。

調査対象 調査実施方法

就学前児童

市内に在住する就学前児童 630 人を対象とし、保育施設在

園児童には施設配布・施設回収、在宅児童には郵送配布・

郵送回収で調査を実施した。

就学児童
市内に在住する就学児童 346 人を対象とし、学校配布・郵

送回収で調査を実施した。

区分 配布数 回収数 回収率

就学前児童 630 455 72.2%

就学児童 346 147 42.5%
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２.就学前児童調査集計結果

２.１ お子さんとご家族の状況について

問１ お子さんの年齢を教えてください。

お子さんの年齢について、「0歳」の割合が最も高く 27.3%、次いで「3歳児」、「5歳児」となっ

ています。

問２ お子さんの数は何人ですか。

お子さんの人数について、「2人」の割合が最も高く 39.3%、次いで「3人」、「1人」となってい

ます。

27.3%

17.1%

20.9%

25.7%

24.4%

25.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=455）

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

22.0%

39.3%

29.7%

6.4%

2.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=455）

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人以上

無回答
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問３ お住まいの小学校区として当てはまる番号1つに○をつけてください。

居住地域について、「福島小学校区域」の割合が最も高く 63.5%、次いで「大束小学校区域」、「有

明小学校区域」となっています。

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。当てはまる番号1つに○をつけてください。

調査票の回答者は、「母親」の割合が極めて高く 93.6%となっています。

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係について、当てはまる番号1つに○をつけてく

ださい。

配偶関係について、「配偶者がいる」が 87.9%、「配偶者はいない」が 11.0%となっています。

63.5%

7.9%

2.2%

5.1%

0.7%

9.5%

0.7%

2.9%

3.3%

3.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

福島小学校区域

有明小学校区域

金谷小学校区域

北方小学校区域

秋山小学校区域

大束小学校区域

大平小学校区域

本城小学校区域

都井小学校区域

市木小学校区域

無回答

93.6% 5.5%

0.7%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
（n=455）

母親 父親 その他 無回答

87.9% 11.0% 1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=455）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。当てはまる番号1つに○

をつけてください。

子育てを主に行っている方について、「父母ともに」の割合が最も高く 67.0％、次いで「主に母

親」の 30.8％となっています。

問７ お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなたですか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。

子育てに日常的に関わっている方について、「父母ともに」の割合が最も高く 68.8%、次いで「保

育所」の 45.7％、「祖父母」の 40.0％となっています。

68.8%

45.7%

40.0%

32.3%

24.0%

3.1%

3.1%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

父母ともに

保育所

祖父母

認定こども園

母親

父親

幼稚園

その他

67.0%

30.8%

0.7%

0.7%

0.7%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答



5

問８ お子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境すべてに○をつけてくだ

さい。

子育てに、もっとも影響すると思われる環境について、「家庭」の割合が最も高く 96.5%、次い

で「保育所」の 56.9％、「認定こども園」の 37.8％となっています。

問９ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。

日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人の有無について、「緊急時もしくは用事の際には祖父

母等の親族に預かってもらえる」の割合が最も高く 63.5%、次いで「日常的に祖父母等の親族に預

かってもらえる」となっています。

96.5%

56.9%

37.8%

29.7%

8.4%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

家庭

保育所

認定こども園

地域

幼稚園

その他

63.5%

36.7%

7.7%

3.1%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族に預かってもらえる

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には子ども

を預けられる友人・知人がいる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

いずれもいない
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【 お子さんをみてもらえる親族・知人の有無 】

問９-1 問９で「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる」または「日常的に

祖父母等の親族に預かってもらえる」に○をつけた方にうかがいます。祖父母等の親族にお子さ

んをみてもらっている状況について、当てはまる番号すべてに○をつけてください。

祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況について、「祖父母等の親族の身体的・精神

的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」の割合が最も高く

67.7%となっています。一方、祖父母等の親族にお子さんを見てもらっている状況について、一定

の負担を感じている保護者もみられます。

区分

回
答
者
実
数

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族
に

預
か
っ
て
も
ら
え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に

は
祖
父
母
等
の
親
族
に
預
か
っ

て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
預
け
ら
れ

る
友
人
・
知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に

は
子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る
友

人
・
知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

福島 281 35.9% 69.8% 2.1% 5.7% 7.5%

有明 34 41.2% 64.7% 0.0% 8.8% 2.9%

金谷 10 70.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

北方 23 21.7% 87.0% 4.3% 13.0% 4.3%

秋山 3 100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

大束 43 60.5% 51.2% 4.7% 7.0% 7.0%

大平 3 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

本城 13 30.8% 46.2% 0.0% 0.0% 30.8%

都井 15 26.7% 60.0% 0.0% 13.3% 6.7%

市木 15 13.3% 26.7% 33.3% 40.0% 6.7%

67.7%

22.4%

20.4%

16.8%

4.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=393）

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担

をかけていることが心苦しい

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であ るか、少し不安がある

その他
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問９-2 問９で「日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用事の際に

は子どもを預けられる友人・知人がいる」に○をつけた方にうかがいます。友人・知人にお子さ

んをみてもらっている状況について、当てはまる番号すべてに○をつけてください。

友人・知人にお子さんをみてもらっている状況について、「友人・知人の身体的・精神的な負担

や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」の割合が最も高く 53.5%とな

っている一方、祖父母等の親族同様、友人知人にお子さんを見てもらっている状況について、一

定の負担を感じている保護者もみられます。

問10 お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や相談できる場所はあります

か。当てはまる番号1つに○をつけてください。

お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や相談できる場所の有無に

ついて、「いる/ある」が 93.8%、「いない/ない」が 2.2%となっています。

53.5%

25.6%

14.0%

9.3%

4.7%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=43）

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的

な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担

をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発育にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

93.8%

2.2%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
（n=455）

いる/ある いない/ない 無回答
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問10-1 「1.いる/ある」に〇をつけた方にうかがいます。気軽に相談できる人や場所について、当て

はまる番号すべてに○をつけてください。

「いる/ある」に回答した方の気軽に相談できる人や場所について、「祖父母等の親族」の割合

が最も高く 85.5%、次いで「友人や知人」、「保育士または保育教諭・幼稚園教諭」となっています。

【 気軽に相談できる人や場所 】

区分

回
答
者
実
数

い
る/

あ
る

い
な
い/

な
い

福島 277 97.5% 2.5%

有明 36 100.0% 0.0%

金谷 10 90.0% 10.0%

北方 21 100.0% 0.0%

秋山 3 100.0% 0.0%

大束 41 100.0% 0.0%

大平 3 100.0% 0.0%

本城 13 100.0% 0.0%

都井 14 92.9% 7.1%

市木 15 100.0% 0.0%

ひとり親 47 97.9% 2.1%

フル・フル 232 97.8% 2.2%

フル・パート 111 98.2% 1.8%

専業主婦(夫) 32 96.9% 3.1%

パート・パート 0 - -

無職・無職 0 - -

85.5%

79.6%

53.2%

12.9%

9.6%

5.4%

1.9%

1.6%

0.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=427）

祖父母等の親族

友人や知人

保育士または保育教諭・幼稚園教諭

かかりつけの医師

子育て支援センター

近所の人

串間市の子育て支援担当窓口

保健所

民生委員・児童委員

その他
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問11 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポート

があればよいとお考えでしょうか。

【主な意見】

・気軽に相談できる場所と相手がほしい （20 件）

・病児病後児のサポート（9 件）

・放課後児童クラブの設置、充実 （5 件）

・金銭面の援助 （5 件）
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２．２ お子さんの保護者の就労状況について

問12 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をうかがいます。母親・父親

の就労状況について、当てはまる番号１つに○をつけてください。

お子さんの保護者の現在の就労状況について、フルタイムで就労している方は、母親が 63.5%、

父親が 86.4%となっています。パート・アルバイトでの就労は、母親が 26.8%、父親は 0.6%となっ

ています。

【 母親の現在の就労状況 】

区分

回
答
者
実
数

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、

産
休･

育
休･

介
護
休
業
中
で
は

な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休･

育
休･

介
護
休
業
中
で

あ
る

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労

し
て
お
り
、
産
休･

育
休･

介
護
休

業
中
で
は
な
い

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労

し
て
い
る
が
、
産
休･

育
休･

介
護

休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在

は
就
労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な

い

０歳 113 44.2% 26.5% 11.5% 4.4% 13.3% 0.0%

１歳 67 65.7% 1.5% 22.4% 0.0% 9.0% 1.5%

２歳 67 52.2% 0.0% 40.3% 3.0% 4.5% 0.0%

３歳 67 62.7% 1.5% 26.9% 0.0% 7.5% 1.5%

４歳 60 65.0% 1.7% 31.7% 0.0% 1.7% 0.0%

５歳 62 62.9% 3.2% 27.4% 3.2% 3.2% 0.0%

①86.4% ③0.4%

④0.2% ⑤0.4%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=455）

①55.4% ②8.1% ③24.8%

④2.0%

⑤7.5%

⑥0.4%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=455）

①フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

②フルタイムで就労しているが、産休･育休･介護休業中である

③パート・アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

④パート・アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である

⑤以前は就労していたが、現在は就労していない

⑥これまで就労したことがない

無回答
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問12-1 問 12で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。

１週当たりの「就労日数」、「勤務時間（残業時間を含む）」について、24時間制でお答え

ください。

就労している母親の就労日数について「5日」の割合が最も高く 58.4%となっています。

1日当たりの就労時間は「8時間」、家を出る時刻は「8時台」、帰宅時刻は「18 時台」が最も高

くなっています。

【母親】

①0.2% ②0.5%

③3.6% ④58.4% ⑤34.1%

　⑥2.4%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=411）

①２日 ②３日 ③４日 ④５日 ⑤６日 ⑥７日 無回答

一日あたりの就労時間（母親）

回答者実数 411人 100.0%

１時間未満 0人 0.0% ８時間 178人 43.3%

１時間 0人 0.0% ９時間 26人 6.3%

２時間 0人 0.0% 10時間 15人 3.6%

３時間 3人 0.7% 11時間 4人 1.0%

４時間 7人 1.7% 12時間 1人 0.2%

５時間 29人 7.1% 13時間 1人 0.2%

６時間 65人 15.8% 14時間以上 0人 0.0%

７時間 71人 17.3% 無回答 11人 2.7%

家を出る時刻（母親）

回答者実数 411人 100.0%

６時より前 3人 0.7% 13時台 0人 0.0%

６時台 3人 0.7% 14時台 0人 0.0%

７時台 131人 31.9% 15時台 1人 0.2%

８時台 202人 49.1% 16時台 0人 0.0%

９時台 41人 10.0% 17時台 0人 0.0%

10時台 3人 0.7% 18時以降 3人 0.7%

11時台 0人 0.0% 無回答 22人 5.4%

12時台 2人 0.5%

帰宅時刻（母親）

回答者実数 411人 100.0%

６時より前 5人 1.2% 16時台 51人 12.4%

６時台 2人 0.5% 17時台 108人 26.3%

７時台 0人 0.0% 18時台 148人 36.0%

８時台 0人 0.0% 19時台 36人 8.8%

９時台 0人 0.0% 20時台 3人 0.7%

10時台 0人 0.0% 21時台 2人 0.5%

11時台 1人 0.2% 22時台 0人 0.0%

12時台 2人 0.5% 23時台 2人 0.5%

13時台 6人 1.5% 無回答 25人 6.1%

14時台 3人 0.7%

15時台 17人 4.1%
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就労している父親の就労日数について「6日」の割合が最も高く 46.7%となっています。

1日当たりの就労時間は「8時間」、家を出る時刻は「7時台」、帰宅時刻は「18 時台」が最も高

くなっています。

【父親】

一日あたりの就労時間（父親）

回答者実数 396 100.0%

１時間未満 0人 0.0% ８時間 182人 46.0%

１時間 0人 0.0% ９時間 64人 16.2%

２時間 0人 0.0% 10時間 36人 9.1%

３時間 0人 0.0% 11時間 13人 3.3%

４時間 1人 0.3% 12時間 21人 5.3%

５時間 0人 0.0% 13時間 4人 1.0%

６時間 5人 1.3% 14時間以上 10人 2.5%

７時間 19人 4.8% 無回答 41人 10.4%

①1.5%

②0.3%

③37.6% ④46.7% ⑤9.1% 4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=396）

①３日 ②４日 ③５日 ④６日 ⑤７日 無回答

家を出る時刻（父親）

回答者実数 396人 100.0%

６時より前 23人 5.8% 13時台 0人 0.0%

６時台 63人 15.9% 14時台 1人 0.3%

７時台 160人 40.4% 15時台 3人 0.8%

８時台 95人 24.0% 16時台 0人 0.0%

９時台 12人 3.0% 17時台 0人 0.0%

10時台 1人 0.3% 18時以降 2人 0.5%

11時台 0人 0.0% 無回答 36人 9.1%

12時台 0人 0.0%

帰宅時刻（父親）

回答者実数 396人 100.0%

６時より前 8人 2.0% 16時台 4人 1.0%

６時台 1人 0.3% 17時台 71人 17.9%

７時台 1人 0.3% 18時台 117人 29.5%

８時台 0人 0.0% 19時台 73人 18.4%

９時台 9人 2.3% 20時台 39人 9.8%

10時台 2人 0.5% 21時台 12人 3.0%

11時台 0人 0.0% 22時台 7人 1.8%

12時台 3人 0.8% 23時台 3人 0.8%

13時台 0人 0.0% 無回答 38人 9.6%

14時台 3人 0.8%

15時台 5人 1.3%
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問 12-2 問 12で「1～2（フルタイムで就労している）」と回答した方にうかがいます。雇用形態

について当てはまる番号１つに○をつけてください。

就労している保護者の就労形態について、母親・父親共に「正規雇用」の割合が最も高くなっ

ています。

【母親】

【父親】

問13 問 12で「3～4.（パート・アルバイト等で就労している）」と回答した方にうかがいます。

フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

パート・アルバイトで就労している保護者の就労希望について、母親は「パート・アルバイト

等の就労を続けることを希望」の割合が最も高く、父親は「フルタイムへの転換希望(実現見込無)」

の割合が最も高くなっています。

33.3% 66.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=3）

81.7% 16.3% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=289）

正規雇用 非正規雇用（期限付契約雇用） 無回答

89.6% 3.3% 7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=393）

正規雇用 非正規雇用（期限付契約雇用） 無回答

11.5% 18.0% 59.8%

3.3%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=122）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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問14 問 12で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これまで就労したこと

がない」に○をつけた方にうかがいます。就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・

記号に○をつけ、該当する数字をご記入ください。

就労したいという希望について、母親は「1年より先、一番小さい子どもがある程度大きくなっ

たころに就労したい」が 38.9%と最も高くなっています。父親は、「すぐにでも、もしくは 1年以

内に就労したい」が 100％となっています。

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した方の希望する就労形態について、

母親は「パートタイム、アルバイト等」が 72.7%で極めて高く、父親は「フルタイム」の 100%と

なっています。

また、母親は、子どもが「3歳」になったら就労したいと思っている割合が 57.1％と最も高く

なっています。

【母親】

【「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」と回答した方の希望する就労形態】

【「 1 年より先、一番小さい子どもがある程度大きくなったころに就労したい」と回答した方】

27.3% 72.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=11）

フルタイム パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外）

27.8% 38.9% 30.6% 2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=36）

子育てや家事に専念したい(就労の予定はない)
１年より先、一番小さい子どもがある程度大きくなったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

子どもが何歳になったら就労したいか（母）

回答者実数 14人 100%

１歳未満 0人 0.0% ７歳 0人 0.0%

１歳 0人 0.0% ８歳 0人 0.0%

２歳 4人 28.6% ９歳 0人 0.0%

３歳 8人 57.1% 10歳 0人 0.0%

４歳 1人 7.1% 11歳以上 0人 0.0%

５歳 1人 7.1% 無回答 0人 0.0%

６歳 0人 0.0%
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【父親】

【「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した方の希望する就労形態】

問15 ご家庭の経済状態についてどのように考えていますか。当てはまる番号1つに○をつけてくだ

さい。

家庭の経済状態について、「普通」の割合が 51.4%と最も高く、次いで「やや苦しい」が 27.3％、

「大変苦しい」9.7％となっています。

一方、「ややゆとりがある」「ゆとりがある」を合わせた割合は、8.4％となっています。

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=2）

フルタイム パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外）

9.7% 27.3% 51.4% 5.3%

3.1%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=455）

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある ゆとりがある 無回答

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=2）

子育てや家事に専念したい(就労の予定はない)
１年より先、一番小さい子どもがある程度大きくなったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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【 ご家庭の経済状態 】

区分

回
答
者
実
数

大
変
苦
し
い

や
や
苦
し
い

普
通

や
や
ゆ
と
り
が
あ
る

ゆ
と
り
が
あ
る

０歳 109 5.5% 25.7% 57.8% 6.4% 4.6%

１歳 66 7.6% 30.3% 53.0% 7.6% 1.5%

２歳 64 7.8% 28.1% 59.4% 3.1% 1.6%

３歳 69 10.1% 20.3% 58.0% 5.8% 5.8%

４歳 59 20.3% 35.6% 37.3% 6.8% 0.0%

５歳 63 12.7% 34.9% 44.4% 3.2% 4.8%

福島 281 8.9% 26.3% 55.2% 6.0% 3.6%

有明 36 27.8% 11.1% 52.8% 5.6% 2.8%

金谷 9 11.1% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0%

北方 23 4.3% 47.8% 39.1% 0.0% 8.7%

秋山 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

大束 39 12.8% 23.1% 59.0% 5.1% 0.0%

大平 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

本城 12 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

都井 15 6.7% 60.0% 20.0% 6.7% 6.7%

市木 15 6.7% 46.7% 40.0% 6.7% 0.0%

ひとり親 50 28.0% 32.0% 40.0% 0.0% 0.0%

フル・フル 233 6.4% 25.3% 57.1% 7.3% 3.9%

フル・パート 109 6.4% 33.0% 54.1% 4.6% 1.8%

専業主婦(夫) 35 14.3% 28.6% 45.7% 2.9% 8.6%

パート・パート 0 - - - - -

無職・無職 0 - - - - -
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２.３ お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について

※ここでいう「定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指します。

問16 お子さんは現在、保育所や認定こども園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されていま

すか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

現在、保育所や認定こども園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用について、「利用して

いる」が 92.3%と極めて高くなっています。

【 定期的な教育・保育事業の利用状況 】

区分

回
答
者
実
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

０歳 115 78.3% 21.7%

１歳 67 97.0% 3.0%

２歳 66 97.0% 3.0%

３歳 69 97.1% 2.9%

４歳 61 100.0% 0.0%

５歳 63 100.0% 0.0%

福島 287 92.0% 8.0%

有明 36 94.4% 5.6%

金谷 10 100.0% 0.0%

北方 23 95.7% 4.3%

秋山 3 100.0% 0.0%

大束 43 93.0% 7.0%

大平 3 100.0% 0.0%

本城 13 92.3% 7.7%

都井 15 100.0% 0.0%

市木 16 87.5% 12.5%

ひとり親 49 100.0% 0.0%

フル・フル 241 93.8% 6.2%

フル・パート 113 98.2% 1.8%

専業主婦(夫) 35 62.9% 37.1%

パート・パート 0 - -

無職・無職 0 - -

92.3% 7.3% 0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=455）

利用している 利用していない 無回答
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問16-1 問 16-1～問 16-4は、問16 で「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。

お子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的

に」利用している事業の番号すべてを選んで、お子さんごとに、番号を記入してください。

平日どのような教育・保育の事業を利用しているかについて、「保育所」が 54.9%と最も高く、

次いで「認定こども園」の 42.1％となっています。「認可外の保育施設」は利用がありません。

54.9%

42.1%

0.0%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=594）

保育所

認定こども園

認可外の保育施設

その他
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問16-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。お子さんごとに１週当たり何日、１日当

たり何時間（何時から何時まで）かを２４時間制でご記入ください。

平日に定期的に利用している教育・保育の事業についての 1週当たりの利用は、「5日」が非常

に高くなっています。

また、一日あたりの利用時間は「9時間」、利用時間は「8時台」から「17 時台」までが、「現在」

も「希望」も最も高くなっています。

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

99.6%

0.0%

0.0%

0.3%

0.5%

99.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

現在（n=557） 希望（n=382）

一日あたりの利用時間【現在】 一日あたりの利用時間【希望】

回答者実数 522人 100% 回答者実数 345人 100%

１時間未満 0人 0.0% ８時間 148人 28.4% １時間未満 0人 0.0% ８時間 79人 22.9%

１時間 2人 0.4% ９時間 175人 33.5% １時間 3人 0.9% ９時間 120人 34.8%

２時間 1人 0.2% 10時間 122人 23.4% ２時間 0人 0.0% 10時間 92人 26.7%

３時間 1人 0.2% 11時間以上 27人 5.2% ３時間 1人 0.3% 11時間以上 24人 7.0%

４時間 1人 0.2% ４時間 0人 0.0%

５時間 2人 0.4% ５時間 3人 0.9%

６時間 14人 2.7% ６時間 8人 2.3%

７時間 29人 5.6% ７時間 15人 4.3%

何時から【現在】 何時から【希望】

回答者実数 540人 100% 回答者実数 351人 100%

７時より前 0人 0.0% 14時台 0人 0.0% ７時より前 0人 0.0% 14時台 0人 0.0%

７時台 87人 16.1% 15時台 0人 0.0% ７時台 60人 17.1% 15時台 0人 0.0%

８時台 313人 58.0% 16時台 1人 0.2% ８時台 210人 59.8% 16時台 1人 0.3%

９時台 138人 25.6% 17時以降 1人 0.2% ９時台 80人 22.8% 17時以降 0人 0.0%

10時台 0人 0.0% 10時台 0人 0.0%

11時台 0人 0.0% 11時台 0人 0.0%

12時台 0人 0.0% 12時台 0人 0.0%

13時台 0人 0.0% 13時台 0人 0.0%

何時まで【現在】 何時まで【希望】

回答者実数 396人 100% 回答者実数 353人 100%

７時より前 8人 2.0% 14時台 0人 0.0% ７時より前 3人 0.8% 14時台 0人 0.0%

７時台 1人 0.3% 15時台 17人 3.2% ７時台 0人 0.0% 15時台 11人 3.1%

８時台 1人 0.3% 16時台 41人 7.6% ８時台 0人 0.0% 16時台 27人 7.6%

９時台 0人 0.0% 17時台 295人 54.8% ９時台 0人 0.0% 17時台 172人 48.7%

１０時台 9人 2.3% 18時台 180人 33.5% １０時台 0人 0.0% 18時台 120人 34.0%

１１時台 2人 0.5% 19時以降 1人 0.2% １１時台 0人 0.0% 19時以降 20人 5.7%

１２時台 0人 0.0% １２時台 0人 0.0%

１３時台 3人 0.8% １３時台 0人 0.0%
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問 16-3 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。あてはまる番号１

つに○をつけてください。

現在、利用している教育・保育事業の実施場所については、「串間市内」が 99.5％と極めて高い

状況です。

問16-4 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。主な理由と

して当てはまる番号すべてに○をつけてください。

平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由については、「子育て（教育を含む）を

している方が現在就労している」が 90.2％と非常に高くなっています。次いで「子どもの教育や

発達のため」が 62.6％となっています。

99.5%

0.2%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=420）

串間市内 他の市町村 無回答

90.2%

62.6%

2.4%

0.5%

0.2%

0.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=420）

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が学生である 

子育て（教育を含む）をしている方に

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

その他
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問16-5 問 16 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。

利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

現在、保育所や認定こども園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用していない理由につ

いて、「子どもがまだ小さいため」の割合が 54.5％で最も高く、次いで「利用する必要がない」が

48.5％となっています。

問17 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の事業として、

「定期的に」利用したいと考える事業すべてを選んで、お子さんごとに、番号を記入してくださ

い。

現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の事業とし

て、「定期的に」利用したいと考える事業について、「認可保育所」の割合が 50.4％で最も高く、

次いで「認定こども園」が 49.6％となっています。

50.4%

49.6%

11.9%

8.5%

8.1%

7.0%

3.6%

3.0%

2.8%

2.0%

0.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=603)

認可保育所

認定こども園

幼稚園

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育施設

幼稚園の預かり保育

小規模な保育施設

自治体の認証・認定保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

その他

54.5%

48.5%

3.0%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=33）

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

その他
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問 17-1 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。あてはまる番号１つに○をつけ

てください。

教育・保育事業を利用したい場所について、「串間市内」の割合が 94.5％で非常に高い状況です。

問17-2 問 17で「1.幼稚園」または「2.幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつその他の事業にも

○をつけた方にうかがいます。特に幼稚園（預かり保育をあわせて利用する場合も含む）の

利用を強く希望しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

特に幼稚園（預かり保育をあわせて利用する場合も含む）の利用を強く希望するかについては、

「はい」が 71.4％、「いいえ」が 28.6％となっています。

94.5%

2.4%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=455）

串間市内 他の市町村 無回答

71.4% 28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=70）

はい いいえ
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２.４ 地域の子育て支援事業の利用状況について

問18 お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報

提供を受けたりする場で、串間市内には「串間市地域子育て支援センター」「すこやかひろば」

があります）を利用していますか。利用されているものすべてに○をつけ、おおよその利用回数

を数字でご記入ください。

現在、地域子育て支援拠点事業などどのようなものを利用しているかについては、「利用してい

ない」が 83.7％と非常に高くなっています。利用しているものについては、「地域子育て支援拠点

事業」が 11.9％、「その他、串間市で実施している類似の事業」が 1.1％となっています。

【地域子育て支援拠点事業】

【類似事業】

11.9%

1.1%

83.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455)

地域子育て支援拠点事業

その他、串間市で実施している類似の事業

利用していない

１週あたりの利用回数 1カ月あたりの利用回数

回答者実数 54人 100% 回答者実数 54人 100%

１回 7人 13.0% １回未満 0人 0.0%

２回 3人 5.6% １回 21人 38.9%

３回 4人 7.4% ２回 8人 14.8%

４回 3人 5.6% ３回 4人 7.4%

５回 1人 1.9% ４回 4人 7.4%

無回答 36人 66.7% ５～９回 0人 0.0%

１０～１４回 2人 3.7%

１５回以上 1人 1.9%

無回答 14人 25.9%

１週あたりの利用回数 1カ月あたりの利用回数

回答者実数 5人 100% 回答者実数 5人 100%

１回 0人 0.0% １回未満 0人 0.0%

２回 0人 0.0% １回 2人 40.0%

３回 0人 0.0% ２回 2人 40.0%

４回 0人 0.0% ３回 0人 0.0%

５回 1人 20.0% ４回 0人 0.0%

無回答 4人 80.0% ５～９回 0人 0.0%

１０～１４回 0人 0.0%

１５回以上 0人 0.0%

無回答 1人 20.0%
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【 地域子育て支援拠点事業の利用状況 】

区分

回
答
者
実
数

地
域
子
育
て
支
援
拠
点
事
業

そ
の
他
、
串
間
市
で
実
施
し
て
い

る
類
似
の
事
業

利
用
し
て
い
な
い

０歳 111 24.3% 2.7% 73.9%

１歳 66 21.2% 1.5% 77.3%

２歳 64 6.3% 0.0% 93.8%

３歳 66 3.0% 0.0% 97.0%

４歳 60 3.3% 1.7% 95.0%

５歳 63 4.8% 0.0% 95.2%

福島 280 15.4% 1.4% 83.6%

有明 36 8.3% 0.0% 91.7%

金谷 9 0.0% 0.0% 100.0%

北方 22 9.1% 0.0% 90.9%

秋山 3 0.0% 0.0% 100.0%

大束 40 5.0% 0.0% 95.0%

大平 3 0.0% 0.0% 100.0%

本城 13 7.7% 7.7% 84.6%

都井 15 0.0% 0.0% 100.0%

市木 14 7.1% 0.0% 92.9%

ひとり親 49 10.2% 0.0% 89.8%

フル・フル 236 11.9% 1.7% 86.9%

フル・パート 109 7.3% 0.0% 92.7%

専業主婦(夫) 33 33.3% 3.0% 63.6%

パート・パート 0 - - -

無職・無職 0 - - -
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問19 問 18のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用し

たい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまるもの 1つに○をつけ、おお

よその利用回数を数字でご記入ください。

地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるい

は、利用日数を増やしたいかについては、「新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは

思わない」が 62.0％と最も高くなっています。「利用していないが、今後利用したい」が 23.3％、

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」は、8.1％となっています。

【利用していないが、今後利用したい】

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい】

23.3% 8.1% 62.0% 6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=455）

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない

無回答

１週あたりの利用回数 1カ月あたりの利用回数

回答者実数 106人 100% 回答者実数 106人 100%

１回 21人 19.8% １回未満 0人 0.0%

２回 4人 3.8% １回 41人 38.7%

３回 3人 2.8% ２回 16人 15.1%

４回 0人 0.0% ３回 8人 7.5%

５回 1人 0.9% ４回 5人 4.7%

無回答 77人 72.6% ５～９回 4人 3.8%

１０～１４回 0人 0.0%

１５回以上 1人 0.9%

無回答 31人 29.2%

１週あたりの増やしたい回数 1カ月あたりの増やしたい回数

回答者実数 37人 100% 回答者実数 37人 100%

１回 5人 13.5% １回未満 0人 0.0%

２回 4人 10.8% １回 4人 10.8%

３回 2人 5.4% ２回 4人 10.8%

４回 3人 8.1% ３回 3人 8.1%

５回 0人 0.0% ４回 2人 5.4%

無回答 23人 62.2% ５～９回 2人 5.4%

１０～１４回 2人 5.4%

１５回以上 2人 5.4%

無回答 18人 48.6%
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【 地域子育て支援拠点事業の利用希望 】

区分

回
答
者
実
数

利
用
し
て
い
な
い
が
、
今
後
利
用

し
た
い

す
で
に
利
用
し
て
い
る
が
、
今
後

利
用
日
数
を
増
や
し
た
い

新
た
に
利
用
し
た
り
、
利
用
日
数

を
増
や
し
た
り
し
た
い
と
は
思

わ
な
い

０歳 109 36.7% 16.5% 46.8%

１歳 64 29.7% 10.9% 59.4%

２歳 62 19.4% 8.1% 72.6%

３歳 65 27.7% 1.5% 70.8%

４歳 57 17.5% 5.3% 77.2%

５歳 60 6.7% 3.3% 90.0%

福島 272 24.6% 12.1% 63.2%

有明 35 31.4% 0.0% 68.6%

金谷 8 25.0% 0.0% 75.0%

北方 23 26.1% 4.3% 69.6%

秋山 2 100.0% 0.0% 0.0%

大束 38 23.7% 2.6% 73.7%

大平 3 0.0% 0.0% 100.0%

本城 13 15.4% 0.0% 84.6%

都井 14 14.3% 0.0% 85.7%

市木 14 28.6% 7.1% 64.3%

ひとり親 48 16.7% 8.3% 75.0%

フル・フル 228 26.8% 7.5% 65.8%

フル・パート 105 22.9% 4.8% 72.4%

専業主婦(夫) 33 30.3% 24.2% 45.5%

パート・パート 0 - - -

無職・無職 0 - - -
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問20 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思う

ものをお答えください。次の７つの事業それぞれに、「知っている」「これまでに利用したことが

ある」「今後利用したい」について、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。

知っている事業や、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものについ

ては、認知度（「知っている」）において、「子育て支援情報（市広報）」が 74.1％と最も高くなっ

ています。

また、利用度（「これまでに利用したことがある」）および利用意向（「今後利用したい」）にお

いても、「子育て支援情報（市広報）」が最も高くなっています。

65.3%

50.5%

51.6%

74.1%

45.1%

70.1%

25.1%

12.1%

4.4%

14.5%

25.1%

2.0%

17.8%

2.0%

32.7%

29.2%

40.7%

45.9%

25.1%

37.4%

16.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

発達相談（保健福祉センター内）

教育相談（市教育委員会）

保育所や認定こども園

の園庭等の開放

子育て支援情報（市広報）

家庭児童相談室

子育ての総合相談窓口

（市福祉事務所子育て支援係）

養育支援訪問

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい



28

２.５ 土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について

問21 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はあります

か（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を24時間制でご記入く

ださい。

土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望について、「利用する必要はな

い」が 35.6％、「ほぼ毎週利用したい」が 35.1％、「月に 1～2回は利用したい」が 29.3％となっ

ています。

利用希望の時間について、「土曜日」「日曜日」ともに「8時台から」と「17 時台まで」の割合

が最も高くなっています。

35.6% 35.1% 29.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=615）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい

何時から【土曜】 何時から【日曜祝日】

回答者実数 371人 100% 回答者実数 198人 100%

７時より前 3人 0.8% 14時台 0人 0.0% ７時より前 4人 2.0% 14時台 0人 0.0%

７時台 63人 17.0% 15時台 0人 0.0% ７時台 41人 20.7% 15時台 0人 0.0%

８時台 228人 61.5% 16時台 0人 0.0% ８時台 105人 53.0% 16時台 0人 0.0%

９時台 68人 18.3% 17時以降 2人 0.5% ９時台 40人 20.2% 17時以降 2人 1.0%

10時台 3人 0.8% 10時台 6人 3.0%

11時台 0人 0.0% 11時台 0人 0.0%

12時台 0人 0.0% 12時台 0人 0.0%

13時台 4人 1.1% 13時台 0人 0.0%

何時まで【土曜】 何時まで【日曜祝日】

回答者実数 371人 100% 回答者実数 198人 100%

７時より前 0人 0.0% 14時台 1人 0.3% ７時より前 0人 0.0% 14時台 2人 1.0%

７時台 0人 0.0% 15時台 14人 3.8% ７時台 0人 0.0% 15時台 15人 7.6%

８時台 8人 2.2% 16時台 50人 13.5% ８時台 0人 0.0% 16時台 18人 9.1%

９時台 4人 1.1% 17時台 180人 48.5% ９時台 2人 1.0% 17時台 89人 44.9%

10時台 0人 0.0% 18時台 80人 21.6% 10時台 0人 0.0% 18時台 56人 28.3%

11時台 0人 0.0% 19時以降 3人 0.8% 11時台 1人 0.5% 19時以降 3人 1.5%

12時台 21人 5.7% 12時台 9人 4.5%

13時台 10人 2.7% 13時台 3人 1.5%
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問21-1 問 21で、「3．月に1～２回は利用したい」に○をつけた方にうかがいます。毎週ではな

く、たまに利用したい理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

「月に 1～２回は利用したい」を希望する方が、毎週ではなく、たまに利用したい理由について、

「月に数回仕事が入るため」が 57.1％と最も高く、次いで、「平日に済ませられない用事をまとめ

て済ませるため」が 28.8％となっています。

57.1%

28.8%

1.3%

18.8%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=240)

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他
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２.６ お子さんが病気の際の対応について

問22 平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方にうかがいます。

この1年間に、お子さんが病気やケガで通常事業(保育所等の施設)が利用できなかったことはあ

りますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方で、この 1年間に、お子

さんが病気やケガで通常事業(保育所等の施設)が利用できなかったことについては、「あった」が

77.9％と非常に高く、「なかった」が 22.1％となっています。

問 22-1 問 22で、ひとつでも「１．あった」とお答えした方におたずねします。その時、どのよ

うに対処しましたか。

対処の仕方については、「母親が休んだ」が 87.7％と非常に高くなっています。次いで、「（同居

者を含む）親族・知人に預けた」が 44.6％、「父親が休んだ」が 26.9％となっています。

87.7%

44.6%

26.9%

15.6%

4.5%

0.6%

0.0%

0.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=334）

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

父親が休んだ

病児・病後児の保育を利用した

就労していない保護者がみた 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを頼んだ

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

77.9% 22.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
（n=594）

あった なかった

母親が休んだ

回答者実数 293 100%

１日 16 5.5% 15～30日 47 16.0%

２日 20 6.8% 31～60日 4 1.4%

３日 33 11.3% 61日以上 0 0.0%

４日 13 4.4% 無回答 32 10.9%

５日 44 15.0%

６日 8 2.7%

７日 17 5.8%

８～14日 59 20.1%
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（同居者を含む）親族・知人に預けた

回答者実数 149 100%

１日 8 5.4% 15～30日 13 8.7%

２日 17 11.4% 31～60日 2 1.3%

３日 18 12.1% 61日以上 1 0.7%

４日 4 2.7% 無回答 22 14.8%

５日 31 20.8%

６日 3 2.0%

７日 7 4.7%

８～14日 23 15.4%

父親が休んだ

回答者実数 90 100%

１日 13 14.4% 15～30日 3 3.3%

２日 26 28.9% 31～60日 0 0.0%

３日 12 13.3% 61日以上 0 0.0%

４日 3 3.3% 無回答 5 5.6%

５日 10 11.1%

６日 3 3.3%

７日 4 4.4%

８～14日 11 12.2%

病児・病後児の保育を利用した

回答者実数 52 100%

１日 4 7.7% 15～30日 2 3.8%

２日 7 13.5% 31～60日 0 0.0%

３日 6 11.5% 61日以上 0 0.0%

４日 1 1.9% 無回答 8 15.4%

５日 8 15.4%

６日 0 0.0%

７日 3 5.8%

８～14日 13 25.0%

就労していない保護者がみた

回答者実数 15 100%

１日 1 6.7% 15～30日 1 6.7%

２日 1 6.7% 31～60日 0 0.0%

３日 2 13.3% 61日以上 0 0.0%

４日 0 0.0% 無回答 4 26.7%

５日 2 13.3%

６日 0 0.0%

７日 1 6.7%

８～14日 3 20.0%

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

回答者実数 2 100%

１日 0 0.0% 15～30日 1 50.0%

２日 1 50.0% 31～60日 0 0.0%

３日 0 0.0% 61日以上 0 0.0%

４日 0 0.0% 無回答 0 0.0%

５日 0 0.0%

６日 0 0.0%

７日 0 0.0%

８～14日 0 0.0%
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※ベビーシッターを頼んだ 回答無し

※ファミリーサポート・センターを利用した 回答無し

問22-2 問 22-1で「ア.母親が休んだ」「イ.父親が休んだ」のいずれかに回答した方にうかがいます。

その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等に預けたい」と思われましたか。当ては

まる番号１つに○をつけ、日数についても数字でご記入ください。

「母親が休んだ」あるいは「父親が休んだ」と回答した方で、その際「できれば病児・病後児

のための保育施設等に預けたい」と思われたかについて、「できれば病児・病後児保育施設等を利

用したい」が 40.1％、「利用したいと思わない」が 54.9％となっています。

問 22-3 問 22-2 で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に回答した方にうかがい

ます。上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われま

すか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

子どもを預ける場合の事業形態について、「他の施設（例：保育所・認定こども園）に併設した

施設で子どもを保育する事業」が 80.7％と最も高く、次いで「小児科に併設した施設で子どもを

保育する事業」が 68.1％となっています。

40.1% 54.9% 5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
（n=297）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

80.7%

68.1%

12.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=119）

他の施設（例：保育所・認定こども園）に

併設した施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の

身近な場所で保育する事業

その他

その他

回答者実数 9 100%

１日 9 100.0% 15～30日 0 0.0%

２日 0 0.0% 31～60日 0 0.0%

３日 0 0.0% 61日以上 0 0.0%

４日 0 0.0% 無回答 0 0.0%

５日 0 0.0%

６日 0 0.0%

７日 0 0.0%

８～14日 0 0.0%
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問22-4 問 22-2 で「２．利用したいと思わない」と回答した方にうかがいます。その理由として

当てはまる番号すべてに○をつけてください。

利用したいと思わない理由について、「親が仕事を休んで対応する」が 68.7％と最も高く、次い

で「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」が 52.8％となっています。

問22-5 問 22-1で「ウ.（同居者を含む）親族・知人に預けた」「エ.就労していない保護者がみた」「オ.

病児・病後児の保育を利用した」「カ.ベビーシッターを頼んだ」「キ.ファミリー・サポート・

センターを利用した」「ク.仕方なく子どもだけで留守番をさせた」｢ケ.その他｣のいずれかに回

答した方にうかがいます。

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。当てはまる番

号１つに○をつけ、「ウ」から「ケ」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数についても数

字でご記入ください。

対処の仕方について、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われたかについて

は、「できれば仕事を休んで看たい」が 51.0％と非常に高くなっています。一方、「休んで看るこ

とは非常に難しい」は 10.9％となっています。

また、できれば仕事を休んで看たい日数について、「8～14 日」の割合が、23.5％と最も高くな

っています。

51.0% 10.9% 38.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=192）

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい 無回答

68.7%

52.8%

19.6%

12.9%

6.7%

6.1%

21.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=163）

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

地域の事業の利便性がよくわからない

（立地や利用可能時間日数など）

利用料がわからない

事業の質に不安がある

その他

できれば仕事を休んで看たい日数

回答者実数 98人 100%

１日 2人 2.0% ８～14日 23人 23.5%

２日 5人 5.1% 15～30日 8人 8.2%

３日 10人 10.2% 31～60日 1人 1.0%

４日 2人 2.0% 61日以上 0人 0.0%

５日 14人 14.3% 無回答 26人 26.5%

６日 0人 0.0%

７日 7人 7.1%
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問22-6 問 22-5で「2．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。

そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。

「休んで看ることは非常に難しい」と回答した方の理由について、「子どもの看護を理由に休み

がとれない」が 52.4％と最も高くなっています。

問 22-7 病児保育センターを利用したことがありますか。ある場合は、利用した病児保育センター

の番号に○をつけてください。

病児保育センターを利用したことがあるかについて、「ない」が 59.6％と高く、「ある」が 17.6％

となっています。

また、「ある」場合は、「串間市病児保育センター」が 52.4％と最も高く、ついで「チャイルド・

ケアさくら」が 19.0％となっています。

52.4%

19.0%

9.5%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=21）

子どもの看護を理由に休みがとれない

休暇日数が足りないので休めない

自営業なので休めない

その他

17.6% 59.6% 22.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
（n=455）

ある ない 無回答

52.4%

19.0%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=80）

串間市病児保育センター

チャイルド・ケアさくら

串間市外の病児保育センター
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問22-8 串間市病児保育センター利用料についてどのように感じられますか。

（1日あたりの利用料 課税世帯1,500円 非課税世帯750円）

串間市病児保育センター利用料について、「普通」が 51.4％、「高い」が 18.5％となっています。

18.5% 51.4% 30.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=455）

高い 普通 無回答
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２.７ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について

問23 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等

の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号すべてに○をつ

け、１年間の利用日数（おおよそ）を数字でご記入ください。

日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に

利用している事業について、「利用していない」が 84.2％と最も高くなっています。利用している

事業について、「幼稚園の預かり保育」が 3.5％、「一時預かり」が 3.1％、「ファミリーサポート

センター」が 0.4％となっています。

※「夜間養護等事業」「ベビーシッター」「その他」 回答無し

3.5%

3.1%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

84.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

幼稚園の預かり保育

回答者実数 16 100%

１日 2 12.5% 15～30日 1 6.3%

２日 2 12.5% 31～60日 1 6.3%

３日 2 12.5% 61日以上 1 6.3%

４日 0 0.0% 無回答 3 18.8%

５日 2 12.5%

６日 1 6.3%

７日 0 0.0%

８～14日 1 6.3%

一時預かり

回答者実数 14 100%

１日 2 14.3% 15～30日 0 0.0%

２日 2 14.3% 31～60日 0 0.0%

３日 6 42.9% 61日以上 1 7.1%

４日 0 0.0% 無回答 0 0.0%

５日 1 7.1%

６日 0 0.0%

７日 0 0.0%

８～14日 2 14.3%

ファミリー・サポート・センター

回答者実数 2 100%

１日 0 0.0% 15～30日 0 0.0%

２日 0 0.0% 31～60日 0 0.0%

３日 0 0.0% 61日以上 0 0.0%

４日 0 0.0% 無回答 1 50.0%

５日 0 0.0%

６日 0 0.0%

７日 1 50.0%

８～14日 0 0.0%
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問23-1 問 23で「7．利用していない」と回答した方にうかがいます。

現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

利用していない理由について、「特に利用する必要がない」が 87.7％と最も高くなっています。

次いで「事業の利用方法がわからない」が 6.5％、「自分が事業の対象者になるのかどうかわから

ない」が 4.4％、「利用料がかかる・高い」が 3.4％となっています。

87.7%

6.5%

4.4%

3.4%

3.1%

1.8%

1.3%

1.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=383）

特に利用する必要がない 

事業の利用方法がわからない

自分が事業の対象者になる

のかどうかわからない

利用料がかかる・高い 

利用したい事業が地域にない

利用料がわからない

地域の事業の利便性がよくない

（立地や利用可能時間・日数など）

地域の事業の質に不安がある 

その他
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問24 お子さんに関して、私用、親の通院、不定期の就労等の目的別にそれぞれ、年間何日くらい事業

を利用する必要があると思いますか。

利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入くださ

い。なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で事業を利用したいかについて、「利用したい」「利用

する必要はない」が 15.4％と同率となっています。

また、「利用したい」したいと回答した方は、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の通院等」の割合が 58.6％と最も高く、「私用（買物、こども（兄弟姉妹を含む）や親の習い

事等）、リフレッシュ目的」が 55.7％となっています。

【「利用したい」と回答した方の理由】

問24-1 問 24で「1.利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

問24の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。

事業形態で望ましい事業について、「大規模施設で子どもを預かる事業」が 78.6％と最も高く、

次いで「小規模施設で子どもを預かる事業」が 52.9％、「地域住民が子育て家庭の身近な場所で預

かる事業」となっています。

78.6%

52.9%

27.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=70）

大規模施設で子どもを預かる事業

小規模施設で子どもを預かる事業

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業

その他

15.4% 15.4% 69.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=455）

利用したい 利用する必要はない 無回答

58.6%

55.7%

41.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=70）

冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟

姉妹を含む)や親の通院　等

私用（買物、こども(兄弟姉妹を含む)や

親の習い事等）、リフレッシュ目的

不定期の就労

その他
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問25 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りが

けで家族以外に預けなければならないことはありましたか。（預け先が見つからなかった場合も

含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当てはまる番号及び記号すべてに○を

つけ、それぞれの泊数を数字でご記入ください。

この 1年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊り

がけで家族以外に預けなければならないことの有無について、「なかった」が 75.4％、「あった」

が 22.2％となっています。

【対処方法】

問25-1 問 25 で「1.あった ア.(同居者を含む)親族・知人に預けた」と答えた方にうかがいます。

その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

(同居者を含む)親族・知人に預けた困難度について、「特に困難ではない」が 66.3％と最も高く、

次いで「どちらかというと困難」が 23.2％となっています。「非常に困難」は 7.4％となっていま

す。

22.2% 75.4%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=455）

あった なかった 無回答

7.4% 23.2% 66.3% 3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=95）

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答

94.1%

9.9%

1.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=101）

（同居者を含む）親族・知人に預けた

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

ショートステイ以外の保育事業
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２.８ 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について

問26 一番下のお子さんが生まれたあと、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。

一番下のお子さんが生まれたあと、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得したかにつ

いて、母親では「取得した（取得中である）」が 48.4％と最も高くなっています。

一方父親では「取得していない」が 76.7％と極めて高くなっています。

問26-1 問 26で「1. 取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。

一番下のお子さんの育児休業取得後の状況について当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。また、それぞれの年齢についてもご記入ください。

「取得した（取得中である）」と回答した方で、一番下のお子さんの育児休業取得後の状況につ

いて、母親では「育児休業取得後、職場に復帰した」が 81.4％、「現在も育児休業中である」が

15.0％となっています。

父親では「育児休業取得後、職場に復帰した」が 50.0％、「現在も育児休業中である」が 25.0％

となっています。

また、復帰時および復帰予定のお子さんの年齢は、母親では、「1歳」、父親では「1歳未満」の

割合が最も高くなっています。一方、理想の復帰時期のお子さんの年齢は、母親では「1歳」とな

っています。父親では、「1歳未満」あるいは「1歳」となっています。

81.4%

50.0%

15.0%

25.0%

3.6%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

(n=220)

父親

(n=4)

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である　　　　　 無回答

48.4%

0.9%

14.7%

76.7%

15.2%

0.2%

18.0%

0.9%

3.7%

21.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

(n=455)

父親

(n=455)

取得した（取得中である） 取得していない 出産を機に離職した 働いていなかった 無回答
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【母親】

【父親】

復帰時のお子さんの年齢 理想の復帰時のお子さんの年齢

回答者実数 179 100% 回答者実数 179 100%

１歳未満 62 34.6% １歳未満 6 3.4%

１歳 68 38.0% １歳 71 39.7%

２歳 3 1.7% ２歳 19 10.6%

３歳 0 0.0% ３歳 25 14.0%

４歳 0 0.0% ４歳 0 0.0%

５歳 0 0.0% ５歳 0 0.0%

６歳以上 0 0.0% ６歳以上 0 0.0%

無回答 46 25.7% 無回答 58 32.4%

復帰予定のお子さんの年齢 理想の復帰時期のお子さんの年齢

回答者実数 33 100% 回答者実数 33 100%

１歳未満 9 27.3% １歳未満 2 6.1%

１歳 15 45.5% １歳 16 48.5%

２歳 1 3.0% ２歳 2 6.1%

３歳 0 0.0% ３歳 4 12.1%

４歳 0 0.0% ４歳 0 0.0%

５歳 0 0.0% ５歳 0 0.0%

６歳以上 0 0.0% ６歳以上 0 0.0%

無回答 8 24.2% 無回答 9 27.3%

復帰時のお子さんの年齢 理想の復帰時のお子さんの年齢

回答者実数 2 100% 回答者実数 2 100%

１歳未満 2 100.0% １歳未満 1 50.0%

１歳 0 0.0% １歳 0 0.0%

２歳 0 0.0% ２歳 0 0.0%

３歳 0 0.0% ３歳 0 0.0%

４歳 0 0.0% ４歳 0 0.0%

５歳 0 0.0% ５歳 0 0.0%

６歳以上 0 0.0% ６歳以上 0 0.0%

無回答 0 0.0% 無回答 1 50.0%

復帰予定のお子さんの年齢 理想の復帰時期のお子さんの年齢

回答者実数 1 100% 回答者実数 1 100%

１歳未満 1 100.0% １歳未満 0 0.0%

１歳 0 0.0% １歳 1 100.0%

２歳 0 0.0% ２歳 0 0.0%

３歳 0 0.0% ３歳 0 0.0%

４歳 0 0.0% ４歳 0 0.0%

５歳 0 0.0% ５歳 0 0.0%

６歳以上 0 0.0% ６歳以上 0 0.0%

無回答 0 0.0% 無回答 0 0.0%
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問26-2 問 26-1で「2. 現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。

一番下のお子さんが 1歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育

児休業を取得しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

一番下のお子さんが 1歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休

業を取得するかについて、母親では「1歳になるまで育児休業を取得したい」が 81.8％、「1歳に

なる前に復帰したい」が 6.1％となっています。

一方、父親では「1歳になるまで育児休業を取得したい」が 100％となっています。

問26-3 問 26で「2. 取得していない」と回答された方の取得していない理由について、当てはま

る番号すべてに○をつけてください。

「育児休業を取得していない」と回答された方の取得していない理由について、母親では「保

育所（園）などに預けることができた」と「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）」が同率（23.9％）で最も高くなっています。

一方、父親では「仕事が忙しかった」と「配偶者が育児休業制度を利用した」が同率（24.4％）

で最も高くなっています。

81.8%

100.0%

6.1% 12.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

(n=33)

父親

(n=1)

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答

6.0%

13.4%

9.0%

11.9%

23.9%

13.4%

7.5%

23.9%

3.0%

20.9%

15.5%

24.4%

0.3%

0.3%

1.4%

16.3%

6.0%

24.4%

20.6%

0.3%

7.4%

0.3%

1.4%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に 専念するために退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）

を取得できることを知らず、退職した

その他

母親(n=67) 父親(n=349)
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２.９ 小学校就学後の希望等について

※ ５歳以上のお子さんのみにうかがいます

問27 来年入学されるお子さんについて、小学校下学年（１～３年生）や小学校上学年（４～６年生）

になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思います

か。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たりの日数を数字でご記入くださ

い。

また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間を24時間制でご記入ください。

来年入学されるお子さんについて、小学校下学年（1～3年生）や小学校上学年（4～6年生）に

なったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいかについて、

下学年では「放課後児童クラブ（学童保育）」の 67.8％、上学年では「自宅」の 40.0％が最も高

くなっています。希望日数などは、以下の表のようになっています。

26.1%

14.8%

22.6%

0.9%

5.2%

67.8%

0.0%

1.7%

40.0%

11.3%

22.6%

0.9%

2.6%

22.6%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ 〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

下学年(n=115) 上学年(n=115)

自宅 （下学年） 自宅（上学年）

回答者実数 30 100% 回答者実数 46 100%

週１日くらい 2 6.7% 週１日くらい 0 0.0%

週２日くらい 3 10.0% 週２日くらい 3 6.5%

週３日くらい 1 3.3% 週３日くらい 5 10.9%

週４日くらい 2 6.7% 週４日くらい 1 2.2%

週５日くらい 19 63.3% 週５日くらい 31 67.4%

無回答 3 10.0% 無回答 6 13.0%

祖父母や友人知人宅（下学年） 祖父母や友人知人宅（上学年）

回答者実数 17 100% 回答者実数 13 100%

週１日くらい 2 11.8% 週１日くらい 1 7.7%

週２日くらい 5 29.4% 週２日くらい 3 23.1%

週３日くらい 2 11.8% 週３日くらい 4 30.8%

週４日くらい 0 0.0% 週４日くらい 0 0.0%

週５日くらい 5 29.4% 週５日くらい 3 23.1%

無回答 3 17.6% 無回答 2 15.4%
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習い事（下学年） 習い事（上学年）

回答者実数 26 100% 回答者実数 26 100%

週１日くらい 12 46.2% 週１日くらい 4 15.4%

週２日くらい 10 38.5% 週２日くらい 10 38.5%

週３日くらい 3 11.5% 週３日くらい 5 19.2%

週４日くらい 0 0.0% 週４日くらい 3 11.5%

週５日くらい 0 0.0% 週５日くらい 2 7.7%

無回答 1 3.8% 無回答 2 7.7%

児童館（下学年） 児童館（上学年）

回答者実数 1 100% 回答者実数 1 100%

週１日くらい 0 0.0% 週１日くらい 0 0.0%

週２日くらい 0 0.0% 週２日くらい 1 100.0%

週３日くらい 0 0.0% 週３日くらい 0 0.0%

週４日くらい 0 0.0% 週４日くらい 0 0.0%

週５日くらい 0 0.0% 週５日くらい 0 0.0%

無回答 1 100.0% 無回答 0 0.0%

放課後子ども教室（下学年） 放課後子ども教室（上学年）

回答者実数 6 100% 回答者実数 3 100%

週１日くらい 0 0.0% 週１日くらい 0 0.0%

週２日くらい 0 0.0% 週２日くらい 1 33.3%

週３日くらい 0 0.0% 週３日くらい 0 0.0%

週４日くらい 0 0.0% 週４日くらい 1 33.3%

週５日くらい 4 66.7% 週５日くらい 1 33.3%

無回答 2 33.3% 無回答 0 0.0%

放課後児童クラブ（下学年） 放課後児童クラブ（上学年）

回答者実数 78 100% 回答者実数 26 100%

週１日くらい 1 1.3% 週１日くらい 0 0.0%

週２日くらい 2 2.6% 週２日くらい 0 0.0%

週３日くらい 1 1.3% 週３日くらい 5 19.2%

週４日くらい 5 6.4% 週４日くらい 0 0.0%

週５日くらい 65 83.3% 週５日くらい 19 73.1%

無回答 4 5.1% 無回答 2 7.7%

放課後児童クラブ　（　）時まで　（下学年） 放課後児童クラブ　（　）時まで　（上学年）

回答者実数 78 100% 回答者実数 26 100%

１５時より前 1 1.3% １５時より前 0 0.0%

１５時台 0 0.0% １５時台 0 0.0%

１６時台 3 3.8% １６時台 2 7.7%

１７時台 21 26.9% １７時台 3 11.5%

１８時台 38 48.7% １８時台 17 65.4%

１９時台 4 5.1% １９時台 2 7.7%

２０時以降 0 0.0% ２０時以降 0 0.0%

無回答 11 14.1% 無回答 2 7.7%



45

※ ファミリー・サポート・センター 回答無し

問27-1 問 27で「６．放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがいます。

来年入学されるお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望

はありますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、小学校下学年（１～３年生）・小学校上

学年（４～６年生）ごとに、利用希望日の記号に○をつけ、利用したい時間帯を24時間制、

利用希望日数を月あたりの日数でご記入ください。

土曜日と日曜・祝日の放課後児童クラブの利用希望について、「下学年（1～3年生）の間利用し

たい」が 53.8％、「上学年（4～6年生）の間利用したい」が 23.1％となっています。利用したい

曜日については、下学年も上学年も、「土曜のみ」が高くなっています。

【下学年(１～３年生)の間利用したい】

81.0% 14.3% 4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=42)

土曜のみ 日曜・祝日のみ 土曜・日曜・祝日 無回答

【下学年　（　）時から】 【下学年　（　）時まで】

回答者実数 42 100% 回答者実数 42 100%

７時より前 0 0.0% １２時より前 0 0.0%

７時台 1 2.4% １２時台 2 4.8%

８時台 26 61.9% １３時台 2 4.8%

９時台 7 16.7% １４時台 0 0.0%

１０時台 0 0.0% １５時台 0 0.0%

１１時台 0 0.0% １６時台 3 7.1%

１２時台 0 0.0% １７時台 17 40.5%

１３時以降 1 2.4% １８時台 11 26.2%

無回答 7 16.7% １９時以降 0 0.0%

無回答 7 16.7%

53.8%

23.1%

32.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=78）

下学年(１～３年生)の間利用したい

上学年(４～６年生)の間利用したい

利用希望はない

その他（下学年） その他（上学年）

回答者実数 2 100% 回答者実数 2 100%

週１日くらい 0 0.0% 週１日くらい 0 0.0%

週２日くらい 0 0.0% 週２日くらい 1 50.0%

週３日くらい 0 0.0% 週３日くらい 0 0.0%

週４日くらい 0 0.0% 週４日くらい 0 0.0%

週５日くらい 2 100.0% 週５日くらい 1 50.0%

無回答 0 0.0% 無回答 0 0.0%
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【上学年(４～６年生)の間利用したい】

72.2% 22.2% 5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=18)

土曜のみ 日曜・祝日のみ 土曜・日曜・祝日 無回答

【上学年　（　）時から】 【上学年　（　）時まで】

回答者実数 18 100% 回答者実数 18 100%

７時より前 0 0.0% １２時より前 0 0.0%

７時台 2 11.1% １２時台 0 0.0%

８時台 8 44.4% １３時台 1 5.6%

９時台 4 22.2% １４時台 0 0.0%

１０時台 0 0.0% １５時台 0 0.0%

１１時台 0 0.0% １６時台 2 11.1%

１２時台 0 0.0% １７時台 4 22.2%

１３時以降 0 0.0% １８時台 7 38.9%

無回答 4 22.2% １９時以降 1 5.6%

無回答 3 16.7%

【上学年　月あたり利用希望日数】

回答者実数 18 100%

１日 0 0.0%

２日 3 16.7%

３日 1 5.6%

４日 7 38.9%

５日 1 5.6%

６日 0 0.0%

７日 0 0.0%

８日以上 1 5.6%

無回答 5 27.8%

【下学年　月あたり利用希望日数】

回答者実数 42 100%

１日 0 0.0%

２日 12 28.6%

３日 0 0.0%

４日 14 33.3%

５日 3 7.1%

６日 2 4.8%

７日 0 0.0%

８日以上 1 2.4%

無回答 10 23.8%
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問28 お子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利

用希望はありますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、利用したい時間を24時間制でご記入

ください。

夏休み・冬休みなど長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望について、無回答を除くと、「下

学年（1～3年生）の間は利用したい」が 22.4％と高く、「上学年（4～6年生）の間は利用したい」

が 5.7％となっています。

【利用希望時間】

22.4% 5.7% 5.7% 66.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=455)

下学年(１～３年生)の間は利用したい 上学年(４～６年生)の間は利用したい 利用希望はない 無回答

下学年　（　）時から 下学年　（　）時まで

回答者実数 102 100% 回答者実数 102 100%

７時より前 0 0.0% １２時より前 0 0.0%

７時台 8 7.8% １２時台 0 0.0%

８時台 71 69.6% １３時台 0 0.0%

９時台 18 17.6% １４時台 2 2.0%

１０時台 1 1.0% １５時台 0 0.0%

１１時台 0 0.0% １６時台 6 5.9%

１２時台 1 1.0% １７時台 57 55.9%

１３時台 0 0.0% １８時台 33 32.4%

１４時台 0 0.0% １９時以降 1 1.0%

１５時台 1 1.0% 無回答 3 2.9%

１６時以降 0 0.0%

無回答 2 2.0%

上学年　（　）時から 上学年　（　）時まで

回答者実数 26 100% 回答者実数 26 100%

７時より前 0 0.0% １２時より前 0 0.0%

７時台 3 11.5% １２時台 0 0.0%

８時台 17 65.4% １３時台 0 0.0%

９時台 5 19.2% １４時台 0 0.0%

１０時台 0 0.0% １５時台 0 0.0%

１１時台 0 0.0% １６時台 1 3.8%

１２時台 0 0.0% １７時台 6 23.1%

１３時台 0 0.0% １８時台 18 69.2%

１４時台 0 0.0% １９時以降 0 0.0%

１５時台 0 0.0% 無回答 1 3.8%

１６時以降 0 0.0%

無回答 1 3.8%
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問29 放課後児童クラブの実施場所について、どちらがよいと思われますか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。

放課後児童クラブの実施場所の希望について、無回答を除くと、「保育所・認定こども園」が

18.5％と高く、次いで「学校の空き教室」の 10.5％となっています。

問30 子どもの習い事について、経済的負担をどのように感じていますか。当てはまる番号１つに○を

つけてください。

子どもの習い事の経済的負担について、苦しいと回答した方（「大変苦しい」＋「やや苦しい」）

は 19.4％、「ややゆとりがある」は 0.9％となっています。「ゆとりがある」と回答した方はいま

せん。

問31 子どもの習い事について、どのような習い事があったらよいと思いますか。

【主な意見】

水泳（26 件）、英会話・英語（16 件）、体操教室（15 件）、ピアノ（9 件）、そろばん（7 件）

6.2% 13.2% 15.6%

0.9%

64.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=455)

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある ゆとりがある 無回答

10.5% 18.5% 7.7%

0.2%

63.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=455)

学校の空き教室 保育所・認定こども園 特に希望はない その他 無回答
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２.１０ 子育て全般のことについて

問32 子育てに関して不安感や負担感などをお感じですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

子育てに関しての不安感や負担感について、不安や負担を感じると回答した方（「非常に不安や

負担を感じる」＋「なんとなく不安や負担を感じる」）は 40.6％、不安や負担を感じないと回答し

た方（「あまり不安や負担などは感じない」＋「全く感じない」）は 44.4％で、ほぼ同率となって

います。

【 子育てに関する不安感や負担感 】

区分

回
答
者
実
数

非
常
に
不
安
や
負
担

を
感
じ
る

な
ん
と
な
く
不
安
や

負
担
を
感
じ
る

あ
ま
り
不
安
や
負
担

な
ど
は
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

な
ん
と
も
い
え
な
い

０歳 114 6.1% 32.5% 33.3% 12.3% 15.8%

１歳 67 7.5% 35.8% 32.8% 13.4% 10.4%

２歳 66 7.6% 30.3% 36.4% 13.6% 12.1%

３歳 66 6.1% 34.8% 37.9% 6.1% 15.2%

４歳 61 14.8% 32.8% 27.9% 14.8% 9.8%

５歳 61 9.8% 31.1% 34.4% 9.8% 14.8%

福島 285 7.4% 33.7% 35.1% 11.6% 12.3%

有明 36 22.2% 22.2% 25.0% 16.7% 13.9%

金谷 10 0.0% 40.0% 30.0% 20.0% 10.0%

北方 20 5.0% 30.0% 35.0% 15.0% 15.0%

秋山 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

大束 41 9.8% 43.9% 26.8% 9.8% 9.8%

大平 3 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

本城 13 0.0% 53.8% 23.1% 0.0% 23.1%

都井 15 6.7% 20.0% 33.3% 13.3% 26.7%

市木 16 6.3% 25.0% 43.8% 12.5% 12.5%

ひとり親 48 16.7% 37.5% 18.8% 12.5% 14.6%

フル・フル 239 7.9% 33.5% 36.4% 10.5% 11.7%

フル・パート 111 7.2% 28.8% 35.1% 13.5% 15.3%

専業主婦(夫) 35 0.0% 31.4% 37.1% 17.1% 14.3%

パート・パート 0 - - - - -

無職・無職 0 - - - - -

7.9% 32.7% 33.0% 11.4% 13.0% 2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=455)

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる あまり不安や負担などは感じない

全く感じない なんともいえない 無回答
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【主な意見】

不安や負担を感じる理由・・・「経済的な不安がある（28 件）」 「自分の子育てに自信がない（18 件）」

「毎日忙しい（14 件）」 「ひとり親家庭だから（5 件）」

不安や負担を感じない理由・・・「家族や周囲の協力がある（30 件）」 「相談する相手がいる（18 件）」

「子育てが楽しいから（9 件）」

問33 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。当てはま

る番号すべてに○をつけてください。

子育てに関して日常悩んでいることについて、「病気や発育・発達に関すること」が 30.1％と最

も高く、次いで「子どもを叱りすぎているような気がすること」の 29.5％、「子どもとの時間を十

分とれないこと」の 27.7％となっています。

30.1%

29.5%

27.7%

24.6%

21.5%

15.2%

11.6%

6.2%

5.5%

5.3%

3.5%

2.9%

1.8%

1.1%

3.5%

20.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=455）

病気や発育・発達に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもとの時間を十分とれないこと

食事や栄養に関すること

子どもの教育に関すること

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

育児の方法がよくわからないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを

手伝ってくれる人がいないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・
職場などまわりの見る目が気になること

地域の子育て支援サービスの内容や利用・

申し込み方法がよくわからないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手を

上げたり、世話をしなかったりしてしまうこと

話し相手や相談相手がいないこと

不登園などの問題について

その他

特にない 
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問34 お子さんを妊娠・出産した時に、必要と感じたことはなんですか。当てはまる番号すべてに○を

つけてください。

子どもを妊娠・出産した時に必要だと感じた支援について、「妊娠・出産時に要する費用の経済

的支援」が 62.2％と最も高く、次いで「妊娠・出産時の緊急時の支援」の 27.5％となっています。

問35 理想の子どもの人数と現実の子どもの人数をお答えください。

理想の子どもの人数と現実の子どもの人数について、理想は「3人」が 57.1％と最も高く、現

実は「2人」が 39.6％と最も高くなっています。

62.2%

27.5%

11.2%

11.0%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

妊娠・出産時に要する費用の経済的支援

妊娠・出産時の緊急時の支援

妊娠・出産に関する相談窓口

妊産婦のネットワーク作り

その他

0.2%

1.5%

25.3%

57.1%

8.6%

3.1%

4.2%

0.0%

20.9%

39.6%

29.5%

6.2%

2.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

理想(n=455) 現実(n=455)
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問35-１ 理想の子どもの人数より現実の子どもの人数が少ない理由について、当てはまる番号すべ

てに○をつけてください。

理想の子どもの人数より現実の方が少ない理由について、「経済的な制約が増える」が 41.9％と

最も高く、次いで「仕事との両立が難しい」の 36.8％、「出産のリスクが心配」の 20.5％となっ

ています。

問36 お子さんはかかりつけの小児科医がいますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

かかりつけの小児科医がいるかについて、「かかりつけの小児科がいる」と「小児科ではないが、

かかりつけ医がいる」を合わせると、94.7％がかかりつけ医がいると回答しています。

94.5%

0.2%

4.0%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=455)

かかりつけの小児科医がいる 小児科医ではないが、かかりつけ医がいる かかりつけ医はいない 無回答

41.9%

36.8%

20.5%

11.5%

6.4%

5.1%

4.7%

40.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=234）

経済的な制約が増える 

仕事との両立が難しい

出産のリスク（子どもの先天性異常や

妊娠・出産時のトラブルなど）が心配

出産・子育てに対する周囲のサポート体制への不安

子育てに自信が持てない

陣痛・出産の痛みが不安

マタハラや退職勧告など雇用継続への不安があるから

その他
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問37 仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じるのはどのようなことですか。当てはまる番号２つ

に○をつけてください。

仕事と子育てを両立させるうえで大変だと感じることについて、「子どもと接する時間が少ない」

が 35.4％と最も高く、次いで「急な残業が入ってしまう」の 31.4％、「自分が病気・けがをした

ときや子どもが急に病気になったときに代わりに面倒をみる人がいない」の 30.3％となっていま

す。

問38 家の近くの子どもの遊び場について日頃どのように感じていますか。当てはまる番号すべてに○

をつけてください。

家の近くの遊び場についてどのように感じているかは、「雨の日に遊べる場所がない」が 68.8％

と最も高く、次いで「遊具などの種類が充実していない」の 46.6％、「近くに遊び場がない」の

41.5％となっています。

68.8%

46.6%

41.5%

19.8%

17.1%

14.5%

13.0%

11.6%

9.9%

8.4%

4.4%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

雨の日に遊べる場所がない

遊具などの種類が充実していない

近くに 遊び場がない

遊具などの設備が古くて危険である

いつも閑散としていて寂しい感じがする

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊び場周辺の道路が危険である

不衛生である

遊び場に行っても子どもと同じ年くらいの遊び仲間がい ない

遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない

その他

特に感じることはない

35.4%

31.4%

30.3%

9.2%

2.2%

1.8%

0.9%

7.0%

23.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=455）

子どもと接する時間が少ない

急な残業が入ってしまう

自分が病気・けがをしたときや子どもが急に病気

になったときに代わりに面倒をみる人がいない

職場の理解が得られない

子どものほかに面倒をみなければならない人がいる

家族の理解が得られない

子どもの面倒をみてくれる

保育所（園）などが見つからない

その他

特にない
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問39 今後、串間市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。

今後、串間市にどのような子育て支援の充実を望むかについて、「子ども連れでも出かけやすく

楽しめる場所を増やしてほしい」が 76.7％と最も高く、次いで「子どもの急病時に対応できる医

療体制を整備してほしい」の 57.1％、「子育て家庭への経済的支援を充実してほしい」の 35.2％

となっています。

※1 串間市では、「串間市地域子育て支援センター」、「すこやかひろば」が該当します。

※2 この調査において「要保護児童」とは、保護者のいない児童や保護者に監護させることが不適当と認められ

る児童のことです。

76.7%

57.1%

35.2%

31.6%

30.3%

19.1%

18.7%

17.4%

8.4%

7.9%

6.8%

4.8%

3.5%

3.3%

3.3%

1.8%

1.3%

5.7%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=455）

子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

子どもの急病時に対応できる医療体制を整備してほしい

子育て家庭への経済的支援を充実してほしい

児童館など、親子が安心して集まれる

身近な場、イベントの機会がほしい

保育所や認定こども園にかかる費用負担を軽減してほしい

妊娠・出産に関する支援を充実してほしい

就労形態に対応した保育メニューの充実を図ってほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業

に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

母親・乳児の健康に関する支援を充実してほしい

子育てについて学べる機会を作ってほしい

子育てに困ったときに相談したり

情報が得られる場を作ってほしい

ファミリー・サポート・センターを作ってほしい

認定こども園を増やしてほしい

子育て支援拠点(※1)を増やしてほしい

障がい児を対象とした支援（児童デイサービス

・日中一時預かり事業等）を充実してほしい

保育所を増やしてほしい

要保護児童(※2)に対する支援を充実してほしい

その他

特にない
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問 39-１ 問 39で、「9．就労形態に対応した保育メニューの充実を図ってほしい」を選んだ方に

うかがいます。どのようなサービスの充実を望みますか。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。

「就労形態に対応した保育メニューの充実を図ってほしい」と回答した方が望むサービスの内

容について、「休日保育の実施」が 64.7％と最も高く、次いで「病児・病後児保育施設の増」の

56.5％となっています。

【「保育時間の延長」と回答した方の希望保育時間】

（　）時から （　）時まで

回答者実数 20 100% 回答者実数 20 100%

７時より前 2 10.0% ７時より前 1 5.0%

７時台 8 40.0% ７時台 0 0.0%

８時台 4 20.0% ８時台 0 0.0%

９時台 1 5.0% ９時台 0 0.0%

１０時台 0 0.0% １０時台 0 0.0%

１１時台 0 0.0% １１時台 0 0.0%

１２時台 0 0.0% １２時台 0 0.0%

１３時台 0 0.0% １３時台 0 0.0%

１４時台 0 0.0% １４時台 0 0.0%

１５時台 0 0.0% １５時台 0 0.0%

１６時以降 4 20.0% １６時台 0 0.0%

無回答 1 5.0% １７時台 1 5.0%

１８時台 2 10.0%

１９時以降 15 75.0%

無回答 1 5.0%

64.7%

56.5%

23.5%

22.4%

3.5%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=85）

休日保育の実施

病児・病後児保育施設の増

保育時間の延長

夜間保育の実施

特定保育（週２～３日継続的に利用する保育）

その他
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問4０ 現在、ご利用になっている保育サービスに対してどのように感じていますか。次の12の項目

に対する満足度について、当てはまる番号１つに○をつけてください。

現在利用している保育サービスについては、ほとんどの項目について、満足（「大変満足」＋「ほ

ぼ満足」）が 75％を超えています。不満（「大変不満」＋「やや不満」）が最も高い項目は、「保護

者への情報伝達」（17.1％）となっています。

27.3%

34.1%

39.3%

44.8%

29.2%

28.8%

25.9%

22.9%

17.1%

28.1%

29.7%

28.6%

54.9%

49.9%

47.3%

41.1%

50.1%

46.2%

57.8%

55.2%

62.9%

57.1%

56.5%

58.0%

9.7%

7.9%

5.7%

5.9%

11.6%

14.5%

7.3%

11.9%

10.5%

6.4%

5.3%

4.8%

0.9%

0.9%

0.0%

0.4%

0.9%

2.6%

0.7%

1.3%

0.4%

0.0%

0.2%

0.2%

7.3%

7.3%

7.7%

7.7%

8.1%

7.9%

8.4%

8.8%

9.0%

8.4%

8.4%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=463）

施設・環境

（園舎・園庭、玩具など）

子どもへの接し方・

日常の遊び（保育内容）

行事

（保育参観や運動会など）

食事

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

利用者間のネットワークづくり

安全対策

衛生対策

総合的な満足度

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答
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問4１ 串間市における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号1つに○をつけてく

ださい。

串間市における子育ての環境や支援への満足度については、満足（「大変満足」＋「やや満足」）

が 25.3％、不満（「大変不満」＋「やや不満」）が 21.3％となっています。

【 串間市における子育ての環境や支援への満足度 】

【主な意見】

満足していること・・・「医療費無料（24 件）」「保育園の待機がないこと（4 件）」「保育施設の対応の良さ（4 件）」

満足していないこと・・・「医療体制（27 件）」「公園など遊べる環境の不足（26 件）」「経済的援助や保育料（16

件）」

区分

回
答
者
実
数

大
変
満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満

大
変
不
満

０歳 108 6.5% 23.1% 45.4% 19.4% 5.6%

１歳 65 9.2% 29.2% 41.5% 18.5% 1.5%

２歳 64 3.1% 20.3% 48.4% 25.0% 3.1%

３歳 61 3.3% 21.3% 57.4% 14.8% 3.3%

４歳 59 3.4% 11.9% 61.0% 18.6% 5.1%

５歳 60 6.7% 18.3% 55.0% 13.3% 6.7%

福島 272 7.0% 21.3% 50.7% 17.3% 3.7%

有明 31 3.2% 25.8% 48.4% 9.7% 12.9%

金谷 10 0.0% 20.0% 50.0% 20.0% 10.0%

北方 21 0.0% 9.5% 71.4% 19.0% 0.0%

秋山 3 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

大束 41 2.4% 17.1% 51.2% 24.4% 4.9%

大平 3 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

本城 12 16.7% 16.7% 41.7% 25.0% 0.0%

都井 15 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

市木 15 0.0% 53.3% 26.7% 13.3% 6.7%

ひとり親 43 2.3% 20.9% 51.2% 16.3% 9.3%

フル・フル 234 6.4% 21.8% 51.7% 16.7% 3.4%

フル・パート 106 0.9% 19.8% 53.8% 21.7% 3.8%

専業主婦(夫) 33 12.1% 27.3% 33.3% 18.2% 9.1%

パート・パート 0 - - - - -

無職・無職 0 - - - - -

5.3% 20.0% 47.3% 17.1% 4.2% 6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=455)

大変満足 やや満足 普通 やや不満 大変不満 無回答
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問42 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自

由にご記入ください。

【主な意見】

・遊べる場所（公園、施設）の充実や設置 （19 件）

・子育て支援事業の充実や支援の広報 （18 件）

・医療施設の充実 （11 件）

・福祉の充実や支援 （10 件）

・保育施設へ要望やお礼 （6 件）
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３.就学児童調査集計結果

３.１ お子さんとご家族の状況について

問１ お子さんの学年を教えてください。

お子さんの学年について、「小学 6年」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「小学 3年」の 19.5％、

「小学 5年」の 18.5％となっています。

問２ お子さんは何人いらっしゃいますか（お子さん全員の数）。

子どもの数について、「2人」の割合が 38.1％と最も高く、次いで「3人」の 32.7％、「1人」の

22.4％となっています。

問３ お住まいの地区として当てはまる番号1つに○をつけてください。

居住地域について、「福島小学校区域」の割合が 48.3％と最も高く、次いで「大束小学校区域」

の 16.3％、「有明小学校区域」および「北方小学校区域」の 8.2％となっています。

13.0%

12.5%

19.5%

11.5%

18.5%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=200）

小学１年

小学２年

小学３年

小学４年

小学５年

小学６年

①22.4% ②38.1% ③32.7%

④3.4%

⑤2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

①１人 ②２人 ③３人 ④４人 ⑤５人以上

48.3%

8.2%

4.1%

8.2%

0.0%

16.3%

0.7%

6.8%

2.0%

5.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=147）

福島小学校区域

有明小学校区域

金谷小学校区域

北方小学校区域

秋山小学校区域

大束小学校区域

大平小学校区域

本城小学校区域

都井小学校区域

市木小学校区域

無回答
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。当てはまる番号1つに○をつけてください。

調査票の回答者は、「母親」の割合が 87.8％と極めて高くなっています。

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係について、当てはまる番号1つに○をつけてく

ださい。

配偶関係について、「配偶者がいる」が 78.9%、「配偶者はいない」が 21.1%となっています。

問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

お子さんからみた関係で当てはまる番号1つに○をつけてください。

子育てを主に行っている方について、「父母ともに」の割合が 62.6％と最も高く、次いで「主に

母親」の 34.7％となっています。

78.9% 21.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

配偶者がいる 配偶者はいない

87.8% 11.6%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

母親 父親 その他

62.6% 34.7%

2.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母
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問７ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。

日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人の有無について、「日常的に祖父母等の親族に預かっ

てもらえる」の割合が 51.0％と最も高く、次いで「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

に預かってもらえる」が 49.7％となっています。

【 お子さんをみてもらえる親族・知人の有無 】

区分

回
答
者
実
数

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族
に

預
か
っ
て
も
ら
え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に

は
祖
父
母
等
の
親
族
に
預
か
っ

て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
預
け
ら
れ

る
友
人
・
知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に

は
子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る
友

人
・
知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

福島 71 42.3% 63.4% 7.0% 12.7% 5.6%

有明 12 58.3% 41.7% 0.0% 8.3% 0.0%

金谷 6 83.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7%

北方 12 50.0% 50.0% 8.3% 8.3% 0.0%

秋山 0 - - - - -

大束 24 58.3% 37.5% 0.0% 12.5% 4.2%

大平 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

本城 10 40.0% 50.0% 0.0% 20.0% 20.0%

都井 3 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

市木 8 75.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

51.0%

49.7%

12.9%

5.4%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=147）

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

預けられる友人・知人がいる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

いずれもいない
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問７-1 問7で「日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる」または「緊急時もしくは用事の際に

は祖父母等の親族に預かってもらえる」に○をつけた方にうかがいます。祖父母等の親族に

お子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。

祖父母等の親族にお子さんを預かってもらえる状況について、「祖父母等の親族の身体的・

精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」の割合が

67.7％と最も高くなっています。一方、祖父母等の親族にお子さんを見てもらっている状況

について、一定の負担を感じている保護者もみられます。

問7-2 問7で「日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用事の際

には子どもを預けられる友人・知人がいる」に○をつけた方にうかがいます。友人・知人に

お子さんをみてもらっている状況についてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。

友人・知人にお子さんをみてもらっている状況について、「友人・知人の身体的・精神的な

負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」の割合が 14.3％と

最も高く、一方、祖父母等の親族同様、友人知人にお子さんを見てもらっている状況につい

て、親の立場としての負担や友人・知人の時間的制約や精神的な負担を感じている保護者も

みられます。

67.7%

22.4%

20.4%

16.8%

4.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=132）

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担

をかけていることが心苦しい

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であ るか、少し不安がある

その他

14.3%

9.5%

4.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=21）

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、負担

をかけていることが心苦しい

友人・知人の時間的制約や精神的

な負担が大きく心配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発育にとってふさわしい

環境であ るか、少し不安がある

その他
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問８ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や相談できる場所はあります

か。

お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人や相談できる場所の有無

について、「いる/ある」が 93.2%、「いない/ない」が 4.1%となっています。

問8-1 問8で「1.いる/ある」に〇をつけた方にうかがいます。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。

「いる/ある」に回答した方の気軽に相談できる人や場所について、「友人や知人」の割合が

82.5％と最も高く、次いで「祖父母等の親族」が 81.0％、「学校・教員」が 40.1％となってい

ます。

93.2% 4.1% 2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

いる/ある いない/ない 無回答

82.5%

81.0%

40.1%

13.9%

8.8%

6.6%

3.6%

3.6%

2.9%

0.0%

0.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=137）

友人や知人

祖父母等の親族

学校・教員

近所の人

かかりつけの医師

保育士または保育教諭・幼稚園教諭

子育て支援センター

民生委員・児童委員

串間市の子育て支援担当窓口

保健所

塾の講師

その他
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【 気軽に相談できる人や場所 】

問9 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポート

があればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。

【主な意見】

・放課後児童クラブの設置、充実 （4 件）

・金銭面の援助 （4 件）

・気軽に相談できる相手がほしい （4 件）

・病気などの緊急時に子どもをみてもらえるサービス （4 件）

・子どもが安全に過ごせるような見守り （3 件）

区分

回
答
者
実
数

い
る/

あ
る

い
な
い/

な
い

福島 71 97.2% 2.8%

有明 11 100.0% 0.0%

金谷 6 83.3% 16.7%

北方 11 100.0% 0.0%

秋山 0 - -

大束 24 95.8% 4.2%

大平 1 100.0% 0.0%

本城 8 75.0% 25.0%

都井 3 100.0% 0.0%

市木 8 100.0% 0.0%

ひとり親 30 93.3% 6.7%

フル・フル 74 95.9% 4.1%

フル・パート 27 100.0% 0.0%

専業主婦(夫) 9 88.9% 11.1%

パート・パート 1 100.0% 0.0%

無職・無職 0 - -
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３.２ お子さんの保護者の就労状況について

問10 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）をうかがいます。

お子さんの保護者の現在の就労状況について、「フルタイムで就労しており、産休･育休･介護

休業中ではない」の割合は、母親が 68.0%、父親が 76.2%と父母ともに最も高くなっています。

「パート・アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない」での就労は、母親

が 22.4%、父親は 0.7%となっています。

【 母親の現在の就労状況 】

区分

回
答
者
実
数

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、

産
休･

育
休･

介
護
休
業
中
で
は

な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る

が
、
産
休･

育
休･

介
護
休
業
中
で

あ
る

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労

し
て
お
り
、
産
休･

育
休･

介
護
休

業
中
で
は
な
い

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労

し
て
い
る
が
、
産
休･

育
休･

介
護

休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、
現
在

は
就
労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な

い

小学校 1年生 25 76.0% 4.0% 12.0% 0.0% 4.0% 4.0%

小学校 2年生 24 87.5% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 0.0%

小学校 3年生 33 63.6% 0.0% 33.3% 3.0% 0.0% 0.0%

小学校 4年生 14 71.4% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

小学校 5年生 23 56.5% 0.0% 34.8% 0.0% 4.3% 4.3%

小学校 6年生 24 66.7% 0.0% 20.8% 0.0% 8.3% 4.2%

①76.2% ②1.4%

③0.7%

⑤2.0%

19.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=147）

①68.0%

②0.7%

③22.4%

④0.7%

⑤3.4%

⑥2.0%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=147）

①フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

②フルタイムで就労しているが、産休･育休･介護休業中である

③パート・アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

④パート・アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である

⑤以前は就労していたが、現在は就労していない

⑥これまで就労したことがない

無回答
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問10-1 問 10で「1～4（就労している）」に○をつけた方にうかがいます。

１週当たりの「就労日数」、「勤務時間（残業時間を含む）」について、最も多いパターンを

24時間制でお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。

就労している母親の就労日数について「5日」の割合が最も高く 55.6%となっています。

1日当たりの就労時間は「8時間」、家を出る時刻は「8時台」、帰宅時刻は「18時台」の

割合が最も高くなっています。

【母親】

一日あたりの就労時間（母親）

回答者実数 135人 100.0%

１時間未満 0人 0.0% ８時間 65人 48.1%

１時間 0人 0.0% ９時間 15人 11.1%

２時間 0人 0.0% 10時間 6人 4.4%

３時間 2人 1.5% 11時間 0人 0.0%

４時間 6人 4.4% 12時間 0人 0.0%

５時間 8人 5.9% 13時間 2人 1.5%

６時間 11人 8.1% 14時間以上 0人 0.0%

７時間 16人 11.9% 無回答 4人 3.0%

家を出る時刻（母親）

回答者実数 135人 100.0%

６時より前 1人 0.7% 13時台 0人 0.0%

６時台 3人 2.2% 14時台 0人 0.0%

７時台 46人 34.1% 15時台 0人 0.0%

８時台 57人 42.2% 16時台 0人 0.0%

９時台 16人 11.9% 17時台 0人 0.0%

10時台 2人 1.5% 18時以降 0人 0.0%

11時台 0人 0.0% 無回答 10人 7.4%

12時台 0人 0.0%

帰宅時刻（母親）

回答者実数 135人 100.0%

６時より前 1人 0.7% 16時台 11人 8.1%

６時台 1人 0.7% 17時台 32人 23.7%

７時台 0人 0.0% 18時台 46人 34.1%

８時台 0人 0.0% 19時台 15人 11.1%

９時台 1人 0.7% 20時台 4人 3.0%

10時台 0人 0.0% 21時台 0人 0.0%

11時台 0人 0.0% 22時台 0人 0.0%

12時台 1人 0.7% 23時台 1人 0.7%

13時台 2人 1.5% 無回答 10人 7.4%

14時台 6人 4.4%

15時台 4人 3.0%

①2.2%

②3.7%

③55.6% ④30.4%

⑤5.2%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=135）

①３日 ②４日 ③５日 ④６日 ⑤７日 無回答
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就労している父親の就労日数について「6日」の割合が 49.6％と最も高くなっています。

1日当たりの就労時間は「8時間」、家を出る時刻は「7時台」、帰宅時刻は「18時台」が

最も高くなっています。

【父親】

一日あたりの就労時間（父親）

回答者実数 115人 100%

１時間未満 0人 0.0% ８時間 59人 51.3%

１時間 1人 0.9% ９時間 18人 15.7%

２時間 0人 0.0% 10時間 13人 11.3%

３時間 0人 0.0% 11時間 1人 0.9%

４時間 0人 0.0% 12時間 6人 5.2%

５時間 0人 0.0% 13時間 2人 1.7%

６時間 0人 0.0% 14時間以上 1人 0.9%

７時間 4人 3.5% 無回答 10人 8.7%

家を出る時刻（父親）

回答者実数 115人 100%

６時より前 2人 1.7% 13時台 0人 0.0%

６時台 18人 15.7% 14時台 0人 0.0%

７時台 46人 40.0% 15時台 0人 0.0%

８時台 35人 30.4% 16時台 0人 0.0%

９時台 2人 1.7% 17時台 0人 0.0%

10時台 0人 0.0% 18時以降 1人 0.9%

11時台 0人 0.0% 無回答 10人 8.7%

12時台 1人 0.9%

帰宅時刻（父親）

回答者実数 115人 100%

６時より前 2人 1.7% 16時台 2人 1.7%

６時台 2人 1.7% 17時台 15人 13.0%

７時台 0人 0.0% 18時台 40人 34.8%

８時台 0人 0.0% 19時台 27人 23.5%

９時台 0人 0.0% 20時台 8人 7.0%

10時台 0人 0.0% 21時台 2人 1.7%

11時台 1人 0.9% 22時台 5人 4.3%

12時台 0人 0.0% 23時台 0人 0.0%

13時台 0人 0.0% 無回答 10人 8.7%

14時台 1人 0.9%

15時台 0人 0.0%

①34.8% ②49.6% ③8.7% 7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=115）

①５日 ②６日 ③７日 無回答
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問10-2 問 10で「1～2（フルタイムで就労している）」に○をつけた方にうかがいます。

雇用形態について当てはまる番号1つに○をつけてください。

就労している保護者の就労形態について、母親・父親共に「正規雇用」の割合が最も高

くなっています。

問11 問 10で「3～4（パート・アルバイト等で就労している）」に○をつけた方にうかがいます。

フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

パート・アルバイトで就労している保護者のフルタイムへの転換希望について、母親は「パー

ト・アルバイト等の就労を続けることを希望」の割合が 52.9％と最も高くなっています。父親の

回答はありません。

81.2% 16.8% 2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=101）

正規雇用 非正規雇用（期限付契約雇用） 無回答

93.0%

3.5%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=114）

8.8% 14.7% 52.9%

2.9%

20.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=34）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=1）
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【 ご家庭の経済状態 】

区分

回
答
者
実
数

大
変
苦
し
い

や
や
苦
し
い

普
通

や
や
ゆ
と
り
が
あ

る ゆ
と
り
が
あ
る

小学校 1年生 22 13.6% 36.4% 36.4% 9.1% 4.5%

小学校 2年生 22 0.0% 40.9% 50.0% 9.1% 0.0%

小学校 3年生 33 6.1% 36.4% 48.5% 6.1% 3.0%

小学校 4年生 11 18.2% 18.2% 45.5% 9.1% 9.1%

小学校 5年生 21 23.8% 28.6% 38.1% 9.5% 0.0%

小学校 6年生 21 14.3% 23.8% 52.4% 9.5% 0.0%

福島 63 12.7% 20.6% 50.8% 14.3% 1.6%

有明 11 18.2% 18.2% 63.6% 0.0% 0.0%

金谷 5 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

北方 10 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0%

秋山 0 - - - - -

大束 21 14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0%

大平 0 - - - - -

本城 9 22.2% 33.3% 44.4% 0.0% 0.0%

都井 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

市木 8 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

ひとり親 29 20.7% 34.5% 27.6% 13.8% 3.4%

フル・フル 63 3.2% 22.2% 63.5% 7.9% 3.2%

フル・パート 26 19.2% 46.2% 26.9% 7.7% 0.0%

専業主婦(夫) 9 22.2% 44.4% 33.3% 0.0% 0.0%

パート・パート 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無職・無職 0 - - - - -
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問12 問 10で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これまで就労したこと

がない」に○をつけた方にうかがいます。

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号に○をつけ、該当する数字をご記入

ください。

就労したいという希望について、母親は「子育てや家事に専念したい(就労の予定はない)」「1

年より先、一番下の小さい子どもがある程度大きくなったころに就労したい」「すぐにでも、も

しくは１年以内に就労したい」が同率で 25.0％となっています。父親は、「すぐにでも、もしく

は 1年以内に就労したい」が 100％となっています。

希望する就労形態について、母親、父親ともに「フルタイム」の 100%となっています。

【母親】就労希望について

【「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した方の希望する就労形態】

【「１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい」と回答した方】

25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=8）

子育てや家事に専念したい(就労の予定はない)
１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

（n=2）

フルタイム パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外）

子どもが何歳になったら就労したいか（母親）

回答者実数 2人 100%

１歳未満 0人 0.0% ７歳 0人 0.0%

１歳 0人 0.0% ８歳 0人 0.0%

２歳 0人 0.0% ９歳 0人 0.0%

３歳 0人 0.0% 10歳 0人 0.0%

４歳 0人 0.0% 11歳以上 1人 50.0%

５歳 0人 0.0% 無回答 1人 50.0%

６歳 0人 0.0%
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【父親】就労希望について

【「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した方の希望する就労形態】

問13 ご家庭の経済状態についてどのように考えていますか。

家庭の経済状態について、「普通」の割合が 40.1%と最も高く、次いで「やや苦しい」が 28.6％、

「大変苦しい」10.2％となっています。

一方、「ややゆとりがある」「ゆとりがある」を合わせた割合は、9.5％となっています。

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=2）

子育てや家事に専念したい(就労の予定はない)
１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

（n=2）

フルタイム パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外）

10.2% 28.6% 40.1% 7.5%

2.0%

11.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある ゆとりがある 無回答
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３.３ 放課後の過ごし方について

問14 お子さんは現在、放課後児童クラブを利用していますか。現在小学生のお子さんごとに、当ては

まる番号に〇をつけ、利用日数と利用時間帯をご記入ください。

【平日の利用状況】

平日の放課後児童クラブの利用状況について、「利用している」の割合は、下学年では 35.2％、

上学年では 7.8％となっています。

週あたりの利用日数は、下学年では「5日」、上学年では「4日」の割合が最も高くなってい

ます。

35.2%

64.8%

7.8%

92.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

下学年（n=88） 上学年（n=102）

9.7%

3.2%

16.1%

67.7%

3.2%

12.5%

50.0%

37.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

無回答

下学年（n=31） 上学年（n=8）

6.5%

80.6%

9.7%

3.2%

12.5%

62.5%

12.5%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１４時台から

１５時台から

１６時台から

１７時台から

１８時台から

無回答

下学年（n=31） 上学年（n=8）

41.9%

51.6%

6.5%

75.0%

12.5%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１７時台まで

１８時台まで

１９時以降

無回答

下学年（n=31） 上学年（n=8）
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【土曜日の利用状況】

土曜日の放課後児童クラブの利用状況について、「利用している」の割合は、下学年では 14.8％、

上学年では 3.9％となっています。

時間は、下学年では「8時台から」「18 時台まで」、上学年では「9時台から」「16時台まで」

の割合が最も高くなっています。

14.8%

80.7%

4.5%

3.9%

87.3%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答

下学年（n=88） 上学年（n=102）

30.8%

61.5%

7.7%

100 .0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時台から

８時台から

９時台から

下学年（n=13） 上学年（n=4）

15.4%

30.8%

53.8%

25.0%

50.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１６時前まで

１６時台まで

１７時台まで

１８時台まで

下学年（n=13） 上学年（n=4）
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【長期休暇の利用状況】

長期休暇の放課後児童クラブの利用状況について、「利用している」の割合は、下学年では

38.6％、上学年では 10.8％となっています。

週あたりの利用日数は、下学年、上学年ともに「5日」の割合が最も高くなっています。

時間は、下学年では「8時台から」「17 時台まで」、上学年では「8時台から」「17時台まで」

の割合が最も高くなっています。

38.6%

56.8%

4.5%

10.8%

80.4%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答

下学年（n=88） 上学年（n=102）

2.9%

8.8%

17.6%

47.1%

23.5%

27.3%

63.6%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

無回答

下学年（n=34） 上学年（n=11）

29.4%

58.8%

11.8%

27.3%

45.5%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時台から

８時台から

９時台から

下学年（n=34） 上学年（n=11）

8.8%

47.1%

44.1%

18.2%

45.5%

27.3%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１６時台

１７時台

１８時台

１９時以降

下学年（n=34） 上学年（n=11）
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問14-1 問 14で1つでも「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。

現在通っている放課後児童クラブに対してどのように感じていますか。次の12の項目に対

する満足度について、当てはまる番号１つに〇をつけてください。

現在通っている放課後児童クラブに対しては、満足（「大変満足」＋「ほぼ満足」）が 80％を

超えています。不満（「大変不満」＋「やや不満」）が最も高い項目は、「利用者間のネットワー

クづくり」（20.5％）となっています。

56.4%

46.2%

33.3%

38.5%

38.5%

41.0%

35.9%

33.3%

25.6%

33.3%

35.9%

38.5%

33.3%

48.7%

56.4%

53.8%

53.8%

48.7%

51.3%

56.4%

48.7%

61.5%

59.0%

51.3%

5.1%

5.1%

2.6%

2.6%

5.1%

7.7%

5.1%

17.9%

5.1%

2.6%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=39）

施設・設備

 職員等の配置状況

（人員体制）

子どもへの接し方・

日常の遊び

行事の内容

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

 悩みごとなどへの

相談対応

保護者の要望・

意見への対応

利用者間の

ネットワークづくり

 安全対策

衛生対策

 総合的な満足度

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 無回答
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問14-2 問 14で1つでも「1.利用している」に○をつけた方にうかがいます。

現在放課後児童クラブを利用している理由について、当てはまる番号1つに〇をつけてく

ださい。

現在放課後児童クラブを利用している理由について、「現在就労している」が 94.9％とほとん

どを占めています。その他の選択肢については、該当者はありません。

問14-3 問 14ですべて「2.利用していない」に○をつけた方にうかがいます。

現在利用していない理由について、当てはまる番号1つに〇をつけてください。

放課後児童クラブを利用していない理由について、「その他」の割合が最も高くなっています。

項目では、「放課後の習い事をしている」が 23.7％と最も高く、次いで「放課後の短時間なら子

どもだけでも大丈夫だと思う」の 19.4％となっています。

94.9% 5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=39）

現在就労している 就労予定がある／求職中である

家族・親族などを介護しなければならない 病気や障がいがある

学生である その他

無回答

23.7%

19.4%

12.9%

5.4%

4.3%

2.2%

1.1%

0.0%

0.0%

26.9%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=93）

放課後の習い事をしている

放課後の短時間なら子どもだけでも大丈夫だと思う

利用料がかかる

保護者が就労していない

近くに放課後児童クラブがない

放課後児童クラブを知らなかった

他の施設に預けている

放課後児童クラブに 空きがない

放課後児童クラブの開所時間が短い

その他

無回答

その他主な意見
祖父母がみてくれる 7
行きたがらない 5
スポーツ少年団に入っているから 4
自営のため必要ない 3
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問15 小学生のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせ

たいと思いますか。お子さんの学年を記入し、当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望

する週当たりの日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の場合には、利用を

希望する時間を24時間制でご記入ください。

放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいかについて、下学年、

上学年ともに「自宅」が最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」となっています。

「放課後児童クラブ (学童保育)」について、希望割合は、下学年では 37.6％、上学年では

11.8％となっています。また希望時間は、下学年では、「18 時台」、上学年では「17 時台」の割

合が最も高くなっています。

56.5%

22.4%

49.4%

10.6%

37.6%

5.9%

91.8%

22.4%

67.1%

2.4%

9.4%

11.8%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ(学童保育)

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

下学年(n=85) 上学年(n=101)

回答者数 週１日くらい 週２日くらい 週３日くらい 週４日くらい 週５日くらい 無回答

下学年（n=48） 4.2% 8.3% 10.4% 12.5% 37.5% 27.1%

上学年（n=78） 3.8% 11.5% 9.0% 1.3% 35.9% 38.5%

下学年（n=19） 26.3% 0.0% 10.5% 0.0% 26.3% 36.8%

上学年（n=19） 21.1% 15.8% 10.5% 0.0% 10.5% 42.1%

下学年（n=42） 16.7% 28.6% 21.4% 11.9% 19.0% 2.4%

上学年（n=57） 10.5% 19.3% 14.0% 1.8% 5.3% 49.1%

下学年（n=0） - - - - - -

上学年（n=2） 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

下学年（n=9） 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2%

上学年（n=8） 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5%

下学年（n=32） 3.1% 21.9% 3.1% 3.1% 21.9% 46.9%

上学年（n=10） 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 50.0%

下学年（n=0） - - - - - -

上学年（n=0） - - - - - -

下学年（n=5） 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

上学年（n=5） 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

放課後子ども
教室

放課後児童ク

ラブ

ファミリー・サ

ポート・セン
ター

その他（公民
館・公園など）

自宅

祖父母宅や友

人・知人宅

習い事

児童館
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問15-1 問 15で「６.放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがいます。お子さんに

ついて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。事業の利用

には、一部の利用料がかかる場合があります。（１）（２）それぞれについて、当てはまる番

号すべてに○をつけてください。また、利用したい時間帯を、24時間制でご記入ください。

土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望について、土曜日、日曜日・祝日と

もに「利用する必要はない」の割合が最も高くなっています。土曜日は、「下学年(１～３年生)

の間利用したい」の割合は、下学年では、43.8％、上学年では、25.0％となっています。日曜

日・祝日は土曜日よりも利用希望は低くなっています。

放課後児童クラブ 「（　）時まで」

回答者実数 下学年（n=32） 上学年（n=10）

16時台 0.0% 0.0%

17時台 21.9% 40.0%

18時台 43.8% 30.0%

19時台 9.4% 10.0%

無回答 25.0% 20.0%

43.8%

25.0%

46.9%

25.0%

12.5%

68.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下学年(１～３年生)の間利用したい

上学年(４～６年生)の間利用したい

利用する必要はない

土曜日(n=32) 日曜日・祝日(n=32)

放課後児童クラブ利用希望時間 「土曜日（　）時から」 放課後児童クラブ利用希望時間 「土曜日（　）時まで」

回答者実数 下学年（n=14） 上学年（n=8） 回答者実数 下学年（n=14） 上学年（n=8）

７時台 14.3% 12.5% 16時台 0.0% 0.0%

８時台 0.0% 50.0% 17時台 28.6% 12.5%

９時台 0.0% 12.5% 18時台 42.9% 75.0%

10時台 0.0% 0.0% 19時台 14.3% 0.0%

無回答 85.7% 25.0% 無回答 14.3% 12.5%

放課後児童クラブ利用希望時間 「日曜日・祝日（　）時から」 放課後児童クラブ利用希望時間 「日曜日・祝日（　）時まで」

回答者実数 下学年（n=8） 上学年（n=4） 回答者実数 下学年（n=8） 上学年（n=4）

７時台 25.0% 25.0% 14時台 0.0% 25.0%

８時台 75.0% 50.0% 15時台 12.5% 0.0%

９時台 0.0% 0.0% 16時台 0.0% 0.0%

10時台 0.0% 0.0% 17時台 25.0% 0.0%

無回答 0.0% 25.0% 18時台 50.0% 75.0%

19時台 12.5% 0.0%

無回答 0.0% 0.0%
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問15-2 問 15で「６.放課後児童クラブ（学童保育）」に〇をつけた方にうかがいます。

今後、放課後児童クラブを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。当てはま

る番号１つに〇をつけてください。

今後、放課後児童クラブを利用したいと考えている理由について、「現在就労している」の割

合が 96.9％となっています。「就労予定がある／求職中である」は、3.1％となっています。そ

の他の理由はありません。

問15-3 問 15で「６.放課後児童クラブ（学童保育）」に〇をつけた方にうかがいます。

放課後児童クラブに対してどのようなことを希望しますか。当てはまる番号すべてに〇をつ

けてください。

放課後児童クラブに対しての希望について、「現在のままでよい」の割合が 40.6％と最も高く

なっています。希望することについては、「学習・生活習慣づくりの充実」が、31.3％と最も高

く、次いで「日曜日・祝日の開所」となっています。

96.9%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=32）

現在就労している

就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障がいがある

学生であ る／就学したい

就労していないが、子どもの

教育などのために預けたい

その他

31.3%

28.1%

21.9%

18.8%

6.3%

9.4%

40.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=32）

学習・生活習慣づくりの充実

日曜日・祝日の開所

利用時間の延長

おやつの充実

施設・設備の改善

その他

現在のままでよい
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問15-4 問 15で「６.放課後児童クラブ（学童保育）」に〇をつけた方にうかがいます。

放課後児童クラブの実施場所について、どちらがよいと思われますか。当てはまる番号

１つに○をつけてください。

放課後児童クラブの実施場所について、「学校の空き教室」が 50.0％、「保育所・認定こども

園」が 18.8％となっています。

問16 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望はあり

ますか。事業の利用には、一部の利用料がかかる場合があります。当てはまる番号すべてに○を

つけてください。また、利用したい時間帯を、24時間制でご記入ください。

夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望について、「下学年(１

～３年生)の間利用したい」が 32.0％、「上学年(４～６年生)の間利用したい」が 21.8％となっ

ています。

利用したい時間帯は、下学年は「8時台から」「18 時台まで」上学年は「8時台から」「17 時

台」となっています。

32.0%

21.8%

53.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=147）

下学年(１～３年生)の間利用したい

上学年(４～６年生)の間利用したい

利用する必要はない

50.0% 18.8% 31.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=32）

学校の空き教室 保育所・認定こども園 特に希望はない

放課後児童クラブ利用希望時間 「長期休暇（　）時から」 放課後児童クラブ利用希望時間 「長期休暇（　）時まで」

回答者実数 下学年（n=47） 上学年（n=32） 回答者実数 下学年（n=47） 上学年（n=32）

７時台 17.0% 6.3% 15時より前 0.0% 9.4%

８時台 48.9% 53.1% 15時台 0.0% 0.0%

９時台 12.8% 15.6% 16時台 2.1% 3.1%

10時台 0.0% 0.0% 17時台 38.3% 40.6%

11時台 0.0% 0.0% 18時台 44.7% 34.4%

12時以降 2.1% 9.4% 19時以降 6.4% 6.3%

無回答 19.1% 15.6% 無回答 8.5% 6.3%
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問17 放課後児童クラブと連携して行うサービスとして「放課後子ども教室」を実施している市町村も

あります。このようなサービスを利用したいですか。当てはまる番号１つに〇をつけてください。

利用を希望する場合は、週あたりの利用日数もお答えください。

「放課後子ども教室」のようなサービスを利用したいかについて、「利用したい」の割合は

59.9％、「利用したくない」の割合は 36.7％となっています。

また、「利用したい」と回答した方の週あたりの利用希望日数は、「2日」が 27.3％と最も高

く、次いで「5日」が 23.9％となっています。

利用したいと回答した方の週あたりの利用希望日数

問18 子どもの習い事について、経済的負担をどのように感じていますか。当てはまる番号１つに○を

つけてください。

子どもの習い事について、経済的負担をどのように感じているかについて、「普通」の割合が

51.0％と最も高くなっています。苦しい（「やや苦しい」（24.5％）＋「大変苦しい」（14.3％））

の割合は 38.8％、ゆとりがある（「ややゆとりがある」（3.4％）＋「ゆとりがある」（1.4％））

の割合は 4.8％となっています。

問19 子どもの習い事について、どのような習い事があったらよいと思いますか。ご自由にお書きくだ

さい。

【主な意見】

スイミング（21 件）、英会話や英語（18 件）、スポーツ教室（9 件）、珠算（6 件）、学習塾（5 件）

21.6% 27.3% 22.7%

3.4%

23.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=88）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

59.9% 36.7% 3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

利用したい 利用したくない 無回答

14.3% 24.5% 51.0% 3.4%

1.4%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=147)

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある ゆとりがある 無回答
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３.４ お子さんが病気の際の対応について

問20 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことはありますか。

それぞれのお子さんごとに、当てはまる番号に○をつけてください。

この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことについては、

「あった」が 59.4％と非常に高く、「なかった」が 40.6％となっています。

問20-1 問 20で、１つでも「１.あった」とお答えした方におたずねします。

その時、どのように対処しましたか。この１年間に行った対処方法として、次のうち、当

てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの合計日数も数字でご記入ください。半日程度

の対応の場合も１日と数えてください。

対処の仕方については、「母親が休んだ」が 71.3％と非常に高くなっています。次いで、「（同

居者を含む）親族・知人に預けた」が 44.8％、「父親が休んだ」が 27.6％となっています。

71.3%

44.8%

27.6%

8.0%

3.4%

3.4%

0.0%

0.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=87）

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

父親が休んだ

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

就労していない保護者がみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを頼んだ

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

59.4% 40.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=202）

あった なかった
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母親が休んだ 父親が休んだ

回答者実数 62人 100% 回答者実数 24人 100%

１日 13人 21.0% 15～30日 1人 1.6% １日 5人 20.8% 15～30日 0人 0.0%

２日 6人 9.7% 31～60日 1人 1.6% ２日 6人 25.0% 31～60日 0人 0.0%

３日 16人 25.8% 61日以上 0人 0.0% ３日 5人 20.8% 61日以上 0人 0.0%

４日 1人 1.6% 無回答 5人 8.1% ４日 2人 8.3% 無回答 2人 8.3%

５日 7人 11.3% ５日 3人 12.5%

６日 1人 1.6% ６日 0人 0.0%

７日 3人 4.8% ７日 0人 0.0%

８～14日 8人 12.9% ８～14日 1人 4.2%

親族・知人に預けた 就労していない保護者がみた

回答者実数 39人 100% 回答者実数 3人 100%

１日 3人 7.7% 15～30日 0人 0.0% １日 1人 33.3% 15～30日 0人 0.0%

２日 11人 28.2% 31～60日 0人 0.0% ２日 1人 33.3% 31～60日 0人 0.0%

３日 9人 23.1% 61日以上 0人 0.0% ３日 0人 0.0% 61日以上 0人 0.0%

４日 2人 5.1% 無回答 7人 17.9% ４日 0人 0.0% 無回答 0人 0.0%

５日 3人 7.7% ５日 1人 33.3%

６日 0人 0.0% ６日 0人 0.0%

７日 1人 2.6% ７日 0人 0.0%

８～14日 3人 7.7% ８～14日 0人 0.0%

病児・病後児の保育を利用した 仕方なく子どもだけで留守番をさせた

回答者実数 3人 100% 回答者実数 7人 100%

１日 0人 0.0% 15～30日 0人 0.0% １日 2人 28.6% 15～30日 0人 0.0%

２日 1人 33.3% 31～60日 0人 0.0% ２日 1人 14.3% 31～60日 0人 0.0%

３日 1人 33.3% 61日以上 0人 0.0% ３日 1人 14.3% 61日以上 0人 0.0%

４日 0人 0.0% 無回答 0人 0.0% ４日 0人 0.0% 無回答 0人 0.0%

５日 0人 0.0% ５日 0人 0.0%

６日 1人 33.3% ６日 1人 14.3%

７日 0人 0.0% ７日 1人 14.3%

８～14日 0人 0.0% ８～14日 1人 14.3%

その他

回答者実数 2人 100%

１日 0人 0.0% 15～30日 0人 0.0%

２日 0人 0.0% 31～60日 0人 0.0%

３日 1人 50.0% 61日以上 0人 0.0%

４日 0人 0.0% 無回答 1人 50.0%

５日 0人 0.0%

６日 0人 0.0%

７日 0人 0.0%

８～14日 0人 0.0%
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問20-2 問 20-1で「ア.母親が休んだ」「イ.父親が休んだ」のいずれかに回答した方にうかがいま

す。その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等に預けたい」と思われましたか。

当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても[ ]内に数字でご記入ください。

なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかり

つけ医の受診が必要となります。

「母親が休んだ」あるいは「父親が休んだ」と回答した方で、その際「できれば病児・病後

児のための保育施設等に預けたい」と思われたかについて、「できれば病児・病後児保育施設等

を利用したい」が 23.5％、「利用したいと思わない」が 76.5％となっています。

問20-3 問 20-2で「1.できれば病児・病後児保育施設等に預けたい」に○をつけた方にうかがい

ます。

上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。

子どもを預ける場合の事業形態について、「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」

が 81.3％と最も高くなっています。次いで「他の施設に併設した施設（例：保育所・認定こど

も園）に併設した施設で子どもを保育する事業」が 25.0％となっています。

81.3%

25.0%

6.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=16）

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

他の施設（例：保育所・認定こども園）に

併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の

身近な場所で保育する事業

その他

23.5% 76.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=68）

できれば病児・病後児保育施設等に預けたい 利用したいと思わない

できれば病児・病後児保育施設等に預けたい

回答者実数 68人 100%

１日 3人 4.4% 15～30日 0人 0.0%

２日 4人 5.9% 31～60日 0人 0.0%

３日 2人 2.9% 61日以上 0人 0.0%

４日 0人 0.0% 無回答 54人 79.4%

５日 2人 2.9%

６日 0人 0.0%

７日 1人 1.5%

８～14日 2人 2.9%
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問20-4 問 20-2で「２.利用したいと思わない」に○をつけた方に伺います。そう思われる理由に

ついて、当てはまる番号すべてに○をつけてください。

利用したいと思わない理由について、「親が仕事を休んで対応する」が 67.3％と最も高く、次

いで「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」が 34.6％となっています。

問20-5 問 20-1で、「ウ.（同居者を含む）親族・知人に預けた」「エ. 就労していない保護者がみ

た」「オ.病児・病後児の保育を利用した」「カ.ベビーシッターを頼んだ」「キ.ファミリー・サ

ポート・センターを利用した」「ク.仕方なく子どもだけで留守番をさせた」「ケ.その他」のい

ずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看た

い」と思われましたか。当てはまる番号１つに○をつけ、「ウ」から「ケ」の日数のうち仕事

を休んで看たかった日数についても数字でご記入ください

対処の仕方について、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われたかについ

ては、「できれば仕事を休んで看たい」が 56.0％と非常に高くなっています。一方、「休んで看

ることは非常に難しい」は 10.0％となっています。

また、できれば仕事を休んで看たい日数について、無回答が多数を占めていますが、回答者

では「3日」と「5日」の割合が、8.0％と最も高くなっています。

56.0% 10.0% 34.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=50）

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい 無回答

67.3%

34.6%

26.9%

7.7%

7.7%

1.9%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=52）

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

地域の事業の利便性（立地や利用

可能時間・日数）がよくわからない

利用料がわからない

事業の質に不安がある

その他

【できれば仕事を休んで看たい】

回答者実数 50人 100%

１日 2人 4.0% １５～３０日 0人 0.0%

２日 3人 6.0% ３１～６０日 1人 2.0%

３日 4人 8.0% ６１日以上 0人 0.0%

４日 0人 0.0% 無回答 30人 60.0%

５日 4人 8.0%

６日 3人 6.0%

７日 1人 2.0%

８～１４日 2人 4.0%
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問20-6 問 20-5で「2.休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。そう思

われる理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてください。

「休んで看ることは非常に難しい」と回答した方の理由について、「子どもの看護を理由に休

みがとれない」が 60.0％と最も高くなっています。

問 20-7 病児保育センターを利用したことがありますか。当てはまる番号１つに〇をつけてくださ

い。ある場合は、利用した病児保育センターの番号に○をつけてください。

病児保育センターを利用したことがあるかについて、「ない」が63.3％と高く、「ある」が10.2％

となっています。

また、「ある」場合は、「串間市病児保育センター」が 46.7％と最も高く、ついで「チャイル

ド・ケアさくら」が 40.0％となっています。

60.0%

40.0%

20.0%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=5）

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

10.2% 63.3% 26.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

ある ない 無回答

46.7%

40.0%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=15）

串間市病児保育センター

チャイルド・ケアさくら

串間市外の病児保育センター
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問 20-8 串間市病児保育センター利用料についてどのように感じられますか。当てはまる番号１つ

に〇をつけてください。

（1日あたりの利用料 課税世帯1,500円 非課税世帯750円）

串間市病児センター利用料について、「普通」が 49.0％、「高い」が 16.3％となっています。

16.3% 49.0% 34.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

高い 普通 無回答
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３.５ 小学生のお子さんの一時的な預かり等について

問21 お子さんについて、定期的な放課後児童クラブなどの預かりサービスや病気のため以外に、私用、

親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当て

はまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）を数字でご記入ください。

定期的な放課後児童クラブなどの預かりサービスや病気のため以外に、私用、親の通院、不

定期の就労等の目的で不定期に利用している事業について、「利用していない」が 97.3％と極め

て高く、ほぼ利用していないことがわかります。

問21-1 問 21で「４.利用していない」と回答した方にうかがいます。

現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

現在利用していない理由について、「特に利用する必要がない」が 84.6％と極めて高く、次い

で「利用したい事業が地域にない」が 11.9％、「利用料がかかる・高い」が 8.4％となっていま

す。

84.6%

11.9%

8.4%

7.0%

5.6%

4.2%

2.8%

2.8%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=143）

特に利用する必要がない 

利用したい事業が地域にない

利用料がかかる・高い 

事業の利用方法（手続き等）がわからない

自分が事業の対象者になる

のかどうかわからない

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある 

地域の事業の利便性がよくない

（立地や利用可能時間・日数など）

その他

0.0%

0.0%

1.4%

97.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=147）

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

利用していない



89

問22 お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する

必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○をつけ、必

要な日数をご記入ください。（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を[ ]内に数字で

ご記入ください）。

なお、事業の利用にあたっては一定の利用料がかかります。

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用したいのか希望の有

無について、「利用する必要はない」が 83.0％と極めて高くなっています。「利用したい」は 8.8％

となっています。

また、利用したいと回答した方は、「冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の通

院等」の割合が 69.2％と最も高く、次いで「私用（買物、こども(兄弟姉妹を含む)や親の習い

事等）、リフレッシュ目的」が 23.1％となっています。

69.2%

23.1%

15.4%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=13）

冠婚葬祭、学校行事、子ども

(兄弟姉妹を含む)や親の通院　等

私用（買物、こども(兄弟姉妹を含む)や

親の習い事等）、リフレッシュ目的

不定期の就労

その他

8.8% 83.0% 8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
（n=147）

利用したい 利用する必要はない 無回答

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

回答者実数 9人 100%

１日 0人 0.0% 15～30日 0人 0.0%

２日 0人 0.0% 31～60日 0人 0.0%

３日 3人 33.3% 61日以上 0人 0.0%

４日 0人 0.0% 無回答 2人 22.2%

５日 1人 11.1%

６日 1人 11.1%

７日 0人 0.0%

８～14日 2人 22.2%

私用、リフレッシュ目的

回答者実数 3人 100%

１日 1人 33.3% 15～30日 0人 0.0%

２日 1人 33.3% 31～60日 0人 0.0%

３日 0人 0.0% 61日以上 0人 0.0%

４日 0人 0.0% 無回答 1人 33.3%

５日 0人 0.0%

６日 0人 0.0%

７日 0人 0.0%

８～14日 0人 0.0%
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問22-1 問 22で「1.利用したい」に○をつけた方にうかがいます。

問22の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。(その他については具体的な事業を記入して

ください)

事業形態で望ましい事業について、「大規模施設で子どもを預かる事業」と「小規模施設で子

どもを預かる事業」が同率で 53.8％と高くなっています。また、「地域住民が子育て家庭の身近

な場所で預かる事業」が 46.2％となっています。

53.8%

53.8%

46.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=13）

大規模施設で子どもを預かる事業

小規模施設で子どもを預かる事業

地域住民が子育て家庭の

身近な場所で預かる事業

その他

不定期の就労

回答者実数 2人 100%

１日 0人 0.0% 15～30日 0人 0.0%

２日 0人 0.0% 31～60日 0人 0.0%

３日 0人 0.0% 61日以上 0人 0.0%

４日 0人 0.0% 無回答 0人 0.0%

５日 2人 100.0%

６日 0人 0.0%

７日 0人 0.0%

８～14日 0人 0.0%

その他

回答者実数 1人 100%

１日 0人 0.0% 15～30日 0人 0.0%

２日 0人 0.0% 31～60日 0人 0.0%

３日 1人 100.0% 61日以上 0人 0.0%

４日 0人 0.0% 無回答 0人 0.0%

５日 0人 0.0%

６日 0人 0.0%

７日 0人 0.0%

８～14日 0人 0.0%
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問23 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りが

けで家族以外に預けなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった場合も含

みます）。当てはまる番号１つに〇をつけてください。

この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊

りがけで家族以外に預けなければならないことの有無について、「なかった」が 67.3％、「あっ

た」が 26.5％となっています。

【対処方法】

26.5% 67.3% 6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

あった なかった 無回答

87.2%

12.8%

10.3%

2.6%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=39）

（同居者を含む）親族・知人に預けた

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番させた

ショートステイ以外の保育事業

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

その他

【親族・知人に預けた】

回答者実数 34人 100%

１泊 8人 23.5% １５～３０泊 0人 0.0%

２泊 6人 17.6% ３１～６０泊 1人 2.9%

３泊 8人 23.5% ６１泊以上 0人 0.0%

４泊 1人 2.9% 無回答 5人 14.7%

５泊 2人 5.9%

６泊 0人 0.0%

７泊 0人 0.0%

８～１４泊 3人 8.8%

【仕方なく子どもを同行させた】

回答者実数 5人 100%

１泊 1人 20.0% １５～３０泊 0人 0.0%

２泊 1人 20.0% ３１～６０泊 0人 0.0%

３泊 2人 40.0% ６１泊以上 0人 0.0%

４泊 0人 0.0% 無回答 1人 20.0%

５泊 0人 0.0%

６泊 0人 0.0%

７泊 0人 0.0%

８～１４泊 0人 0.0%
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問23-1 問 23 で「1.あった ア.(同居者を含む)親族・知人に預けた」と答えた方にうかがいます。

その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

(同居者を含む)親族・知人に預けた困難度について、「特に困難ではない」が 64.1％と最も高

く、次いで「どちらかというと困難」が 28.2％となっています。「非常に困難」は 2.6％となっ

ています。

2.6%

28.2% 64.1% 5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=39）

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答

【仕方なく子どもだけで留守番させた】

回答者実数 4人 100%

１泊 0人 0.0% １５～３０泊 0人 0.0%

２泊 3人 75.0% ３１～６０泊 0人 0.0%

３泊 0人 0.0% ６１泊以上 0人 0.0%

４泊 0人 0.0% 無回答 1人 25.0%

５泊 0人 0.0%

６泊 0人 0.0%

７泊 0人 0.0%

８～１４泊 0人 0.0%

【ショートステイ以外の保育事業】

回答者実数 1人 100%

１泊 0人 0.0% １５～３０泊 0人 0.0%

２泊 0人 0.0% ３１～６０泊 0人 0.0%

３泊 0人 0.0% ６１泊以上 0人 0.0%

４泊 0人 0.0% 無回答 1人 100.0%

５泊 0人 0.0%

６泊 0人 0.0%

７泊 0人 0.0%

８～１４泊 0人 0.0%
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３.６ 子育て全般のことについて

問24 今までに育児休業（休暇）を取得したことがありますか。お母さんとお父さんそれぞれについて

当てはまる番号１つに〇をつけてください。

今までに育児休業（休暇）を取得したことの有無について、「ある」の割合は、母親では 39.5％、

父親ではわずか 2.0％となっています。一方、「ない」の割合は、母親では 55.8％、父親では 76.9％

となっています。

問25 お子さんはかかりつけの小児科医がいますか。当てはまる番号１つに〇をつけてください。

かかりつけの小児科医がいるかについて、「かかりつけの小児科がいる」と「小児科ではない

が、かかりつけ医がいる」を合わせると、91.2％がかかりつけ医がいると回答しています。

87.1% 4.1% 7.5% 1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=147)

かかりつけの小児科医がいる 小児科医ではないが、かかりつけ医がいる

かかりつけ医はいない 無回答

39.5%

2.0%

55.8%

76.9%

4.8%

21.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=147）

父親

（n=147）

ある ない 無回答



94

問26 子育てに関して不安感や負担感などをお感じですか。当てはまる番号１つに〇をつけ、その理由

をご記入ください。

子育てに関して不安感や負担感などについて、不安や負担を感じる（「非常に不安や負担を感

じる」＋「なんとなく不安や負担を感じる」）の割合は、35.4％となっています。一方、不安や

負担を感じない（「あまり不安や負担などは感じない」＋「全く感じない」）は、39.5％となっ

ています。

【 子育てに関する不安感や負担感 】

【主な意見】

不安や負担を感じる理由・・・「経済的問題（8 件）」「学力や進学の問題（8 件）」「医療機関不足（3 件）」

不安や負担を感じない理由・・・「相談できる人がいる（8 件）」「家族や周囲の協力がある（4 件）」

区分

回
答
者
実
数

非
常
に
不
安
や
負
担

を
感
じ
る

な
ん
と
な
く
不
安
や

負
担
を
感
じ
る

あ
ま
り
不
安
や
負
担

な
ど
は
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

な
ん
と
も
い
え
な
い

小学校 1年生 24 8.3% 29.2% 33.3% 8.3% 20.8%

小学校 2年生 25 8.0% 28.0% 24.0% 12.0% 28.0%

小学校 3年生 32 6.3% 37.5% 43.8% 0.0% 12.5%

小学校 4年生 14 7.1% 14.3% 57.1% 0.0% 21.4%

小学校 5年生 23 13.0% 21.7% 39.1% 4.3% 21.7%

小学校 6年生 25 4.0% 32.0% 24.0% 4.0% 36.0%

福島 69 10.1% 29.0% 39.1% 4.3% 17.4%

有明 12 8.3% 16.7% 25.0% 0.0% 50.0%

金谷 6 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 16.7%

北方 12 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 33.3%

秋山 0 - - - - -

大束 23 0.0% 34.8% 30.4% 4.3% 30.4%

大平 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

本城 9 11.1% 33.3% 22.2% 0.0% 33.3%

都井 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

市木 8 25.0% 12.5% 37.5% 25.0% 0.0%

ひとり親 30 16.7% 33.3% 16.7% 3.3% 30.0%

フル・フル 74 5.4% 25.7% 36.5% 6.8% 25.7%

フル・パート 27 3.7% 40.7% 40.7% 3.7% 11.1%

専業主婦(夫) 9 0.0% 11.1% 66.7% 0.0% 22.2%

パート・パート 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

無職・無職 0 - - - - -

7.5% 27.9% 34.7% 4.8% 22.4% 2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=147)

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる あまり不安や負担などは感じない

全く感じない なんともいえない 無回答
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問27 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。当てはま

る番号すべてに○をつけてください。

子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることについて、「子どもの教育に関す

ること」が 30.6％と最も高く、次いで「子どもを叱りすぎているような気がすること」の 27.2％、

「友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」の 25.2％となっています。

30.6%

27.2%

25.2%

21.8%

17.7%

15.6%

13.6%

7.5%

5.4%

2.7%

2.7%

1.4%

0.7%

0.0%

4.8%

23.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=147）

子どもの教育に関すること

子どもを叱りすぎてい るような気がすること

友だちづきあい （いじめ等を含む）に関すること

子どもとの時間を十分とれないこと

病気や発育・発達に関すること

子どもとの接し方に自信が持てない こと

食事や栄養に関すること

自分の子育てに ついて、親族・近隣の人・

職場などまわりの見る目が気になること

不登校などの問題について

配偶者・パートナー以外に子育てを

手伝ってくれる人がいないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手を

上げたり、世話をしなかったりしてしまうこと

話し相手や相談相手がいないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・

申し込み方法がよくわからないこと

育児の方法がよくわからないこと

その他

特にない 
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問28 子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのようなことですか。当て

はまる番号すべてに○をつけてください。

子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることについて、「不安に思うこと

は特にない」が 37.4％と最も高くなっています。不安や悩みでは、「子育てで出費がかさむ」が

34.7％と最も高く、次いで「自分の自由な時間が持てない」の 14.3％、「子育てによる身体の疲

れが大きい」の 10.2％となっています。

34.7%

14.3%

10.2%

7.5%

5.4%

3.4%

2.7%

1.4%

8.2%

37.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=147）

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

子育てに よる身体の疲れが大きい

住居が狭い

仕事が十分にできない

夫婦で楽しむ時間がない

子育てが大変なことを

身近な人が理解してくれない

子どもが病気がちである

その他

不安に思うことは特にない 
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問29 仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じるのはどのようなことですか。当てはまる番号２つ

まで○をつけてください。

仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じるのはどのようなことかについて、「特にない」

が 36.7％と最も高くなっています。仕事と子育てを両立させる上で大変なことでは、「急な残業

が入ってしまう」が 29.9％と最も高く、次いで「子どもと接する時間が少ない」の 25.2％、「自

分が病気・けがをしたときや子どもが急に病気になったときに代わりに面倒をみる人がいない」

の 16.3％となっています。

問30 身近な地域で、子ども同士が交流等を行うことのできる場ができた場合、どのようなものが望ま

しいとお考えですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

身近な地域で、子ども同士が交流等を行うことのできる場ができた場合、どのようなものが

望ましいかについて、「子どもが土日に活動ができ、遊べる場」が 51.0％と最も高くなっていま

す。次いで、「子どもが放課後などに集まって子ども同士で自主活動などができる場」が 49.0％、

「子どもに遊びを教えたり、しつけをしてくれたりする場」の 40.8％となっています。

51.0%

49.0%

40.8%

20.4%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=147）

子どもが土日に活動ができ、遊べる場

子どもが放課後などに集まって、

子ども同士で自主活動などができる場

子どもに遊びを教えたり、しつけをしてくれたりする場

子ども同士が悩みを相談できる場

その他

29.9%

25.2%

16.3%

9.5%

2.7%

1.4%

0.7%

6.1%

36.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=147）

急な残業が入ってしまう

子どもと接する時間が少ない

自分が病気・けがをしたときや子どもが急に病気に

なったときに代わりに面倒をみる人がいない

職場の理解が得られない

子どものほかに面倒をみなければならない人がいる

家族の理解が得られない

子どもの面倒をみてくれる保育所

（園）などが見つからない

その他

特にない
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問31 お子さんがよく利用する公共施設は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

お子さんがよく利用する公共施設について、「図書館」が 47.6％と最も高く、次いで、「公園」

が 46.9％となっています。一方、「いずれも利用しない」の割合は、23.1％となっています。

問32 お子さんは地域活動やグループ活動などに参加したことがありますか。当てはまる番号１つに〇

をつけてください。

お子さんは地域活動やグループ活動などに参加したことあるかどうかについて、「参加したこ

とがある」が 62.6％と最も高く、次いで、「参加したことはないが、今後は参加させたいと思う」

が 19.0％となっています。一方、「参加したことがなく、今後も予定はない」の割合は、15.0％

となっています。

62.6% 19.0% 15.0% 3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

参加したことがある 参加したことはないが、今後は参加させたいと思う

参加したことがなく、今後も予定はない 無回答

47.6%

46.9%

21.1%

10.9%

1.4%

23.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

（n=147）

図書館

公園

体育施設（プール）

公民館・コミュニティセンター

その他

いずれも利用しない
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問 32-1 お子さんが参加したことがある、もしくは今後参加させたい地域活動やグループ活動の種

類は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

お子さんが参加したことがある、もしくは今後参加させたい地域活動やグループ活動の種類

について、「スポーツ活動」が 53.1％と最も高くなっています。次いで、「キャンプ等の野外活

動」が 23.8％、「文化・音楽活動」の 21.1％となっています。

53.1%

23.8%

21.1%

19.7%

17.7%

17.0%

6.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=147）

スポーツ活動

キャンプ等の野外活動

文化・音楽活動

リサイクル活動等の環境分野での社会貢献活動

子ども会等青少年団体活動

高齢者訪問等の社会福祉活動

ホームステイ等の国際交流活動

その他
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問 33 串間市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。当てはまる番号

すべてに〇をつけてください。

串間市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいかについて、「子ども連れでも

出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」と「子どもの急病時に対応できる医療体制を整

備してほしい」が 55.8％と同率で最も高くなっています。次いで、「子育て家庭への経済的支援

を充実してほしい」の 40.8％となっています。

※1 この調査において「要保護児童」とは、保護者のいない児童や保護者に監護させることが不適当と認められ

る児童のことです。

※2 串間市では、「串間市地域子育て支援センター」、「すこやかひろば」が該当します。

55.8%

55.8%

40.8%

23.8%

21.8%

13.6%

10.2%

9.5%

8.8%

7.5%

4.8%

4.8%

4.8%

4.1%

6.1%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=147）

子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

子どもの急病時に対応できる医療体制を整備してほしい

子育て家庭への経済的支援を充実してほしい

児童館など、親子が安心して集まれる

身近な場、イベントの機会がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に

対して職場環境の改善を働きかけてほしい

保育所や認定こども園にかかる費用負担を軽減してほしい

妊娠・出産に関する支援を充実してほしい

子育てに 困ったときに相談したり

情報が得られたりする場を作ってほしい

要保護児童(※1)に対する支援を充実してほしい

子育てに ついて学べる機会を作ってほしい

ファミリー・サポート・センターを作ってほしい

障がい児を対象とした支援を充実してほしい

（児童デイサービス・日中一時預かり事業等）

母親・乳児の健康に関する支援を充実してほしい

子育て支援拠点(※2)を増やしてほしい

その他

特にない



101

問34 串間市における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号1つに○をつけ、その

理由をご記入ください。

串間市における子育ての環境や支援への満足度について、「大変満足」が 4.1％、「やや満足」

が 13.6％で、合わせると 17.7％となっています。「普通」は、41.5％で割合では最も高くなっ

ています。一方、「やや不満」が 29.9％、「大変不満」が 6.1％で合わせると 36.0％となってい

ます。

【 串間市における子育ての環境や支援への満足度 】

【主な意見】

満足していること・・・「医療費無料（14 件）」

満足していないこと・・・「遊べる環境がない（14 件）」「医療機関の少なさ（8 件）」

「行政の支援不足や遅さ（8 件）」

区分

回
答
者
実
数

大
変
満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満

大
変
不
満

小学校 1年生 23 4.3% 13.0% 43.5% 30.4% 8.7%

小学校 2年生 25 4.0% 20.0% 40.0% 24.0% 12.0%

小学校 3年生 33 9.1% 15.2% 48.5% 24.2% 3.0%

小学校 4年生 13 0.0% 7.7% 46.2% 30.8% 15.4%

小学校 5年生 22 4.5% 13.6% 36.4% 40.9% 4.5%

小学校 6年生 24 0.0% 12.5% 45.8% 41.7% 0.0%

福島 67 4.5% 14.9% 38.8% 31.3% 10.4%

有明 12 0.0% 16.7% 66.7% 8.3% 8.3%

金谷 6 16.7% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0%

北方 11 0.0% 18.2% 54.5% 27.3% 0.0%

秋山 0 - - - - -

大束 22 4.5% 9.1% 31.8% 54.5% 0.0%

大平 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

本城 10 0.0% 0.0% 60.0% 30.0% 10.0%

都井 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

市木 8 12.5% 37.5% 50.0% 0.0% 0.0%

ひとり親 31 0.0% 16.1% 38.7% 38.7% 6.5%

フル・フル 71 5.6% 12.7% 47.9% 26.8% 7.0%

フル・パート 26 3.8% 11.5% 34.6% 42.3% 7.7%

専業主婦(夫) 9 0.0% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0%

パート・パート 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

無職・無職 0 - - - - -

4.1% 13.6% 41.5% 29.9% 6.1% 4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（n=147）

大変満足 やや満足 普通 やや不満 大変不満 無回答
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問35 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自

由にご記入ください。

【主な意見】

・小児医療の充実 （8 件）

・学校教職員等への指導や学習環境の充実 （5 件）

・運動する施設のハード面や料金 （5 件）

・公園の遊具の充実 （4 件）

・病児保育の利用時間等の充実 （3 件）

・職場環境 （2 件）


